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XLfiriZETÍS ÁSA:
Egész évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bénnentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

léllMtei nem adatnak 
vissza.

Egyes síim éri. 15 kr.

A eyilttérten minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

LÉM" VARMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

megjelenik: nvcrbrozEisr

EtBCETÉS EUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó a tán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diezbetükhel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eserint 
minden négyszög centim, 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nvujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
méuyek a kiadóhivatal­

hoz intésendök.

Társadalmi átalakulásunk processzusa.
A népek életében minden átalakulás 

lassan megy, de leglassabban a társadalmi 
állapotoké, melyek pedig egyedül igazgat­
ják az emberiség sorsát, egyedül uralkod­
nak a nyomor és éhínség, a boldogság és 
megelégedés állandó és kihívó külömbsé- 
gein. Neves írók, tekintélyes államférfiak, 
koronás fők, vagy a nemzeteket magukkal 
ragadó korszakos zsenik félve kerülik e 
kérdés megbolygatását, sőt elnyomni se­
gítik az oly irányzatot, mely félreismerhe­
tetlenül ez állapotok megváltoztatására tö­
rekszik. S nagyon természetes. Semmiféle 
irányzat nem fenyegeti úgy és annyira az 
emberiség ama rétegeit, mely anyagi gon­
doktól mentesítve tölti életét, s nincs kö­
zelebbi ismeretségben a nyomorral, mint ez.

így gondolják.
Pedig nem áll, nincs igazuk s téve­

désük az emberiség borzasztó átka, mert 
ha ók tisztán látnák a kérdést, igyekez­
nének is azt az összemberiség javára 
megoldani. Ez állítás bizonyításául álljon 
itt a következő elmélet.

Mennél nagyobb a fogyasztás vala­
mely cikknél, annál nagyobb lendületet 
nyer annak gyártása, minősége és annál 
olcsóbb. Nélkülözhető cikkek rendesen drá­
gák, s a csak ritkán használt dolgok ára 
rendesen igen magas szokott lenni.

Jelenleg az emberiség óriási többsége 
a legszükségesebb tárgyakat is nélkülözni 
kénytelen; először azért, mert drágák, má­
sodszor azért, mert ha olcsók volnának is, 
még akkor is az ö szempontjából drágák, 
így pl., hogy ne menjünk tovább, a ke­
nyérnek való az egész világon, amerre ma 
a vaspálya elhalad, olcsó, mert nélkülözhe­

tetlen valami és igy az utolsó napszámos 
is használja. De nem igy van a hússal. 
Ez nálunk, egész Európa kontinensén, drága, 
mert bizonyos határig nélkülözhető, s igy 
a köznép túlnyomó része csak is ünnepnap 
él vele; de nem igy van Amerika szabad 
földjén^ííöDnjiírdenki használja, s ennek 
következtében ott ez is olcsó. Ebből kö­
vetkeztetve tehát ki lehet mondani, hogy 
nem a nagy termelés tesz bizonyos cikket 
olcsóvá, hanem a nagy fogyasztás — és el­
lenkezőleg.

A társadalomnak tehát nem lehet na­
gyobb feladata, mint az, hogy egyéneit 
minél inkább kereset kép csekké tegye — 
és az, hogy azok az emberileg élvezhető 
cikkeket minél nagyobb általánosságban 
használják.

Az összemberiség jóléte függ az 
egyesek jólététől. Ez régi igazság, de ke­
vesek boldogsága még soha sem tett vala­
mely nemzetet nagygyá s hatalmassá. A 
jelen társadalma hasonlít ahoz a mester­
hez, a ki számtalan segédet foglalkoztat 
műhelyében, de valamennyinek ósdi rósz 
szerszámot ád a kezébe, míg maga szün­
telen jóval dolgozik. Ki nem képes odáig 
látni, hogy az a sok ember jó szerszám­
mal kezében nemcsak magának, de neki 
is tízszeres hasznot tudna teremteni. De 
nem, fél az istenadta, hogy a sok segéd 
még jómódhoz is találna jutni, s inkább 
megelégszik kevesebbel, csakhogy a rak­
társzámra felhalmozott jó szerszám ne kop­
jék, s emberei ne jussanak jobb léthez. 
No már pedig az ily mestert ma mindenki 
őrültnek nézné.

Régente sok üdvös társadalmi pro­
blémát, sőt még a tudományban megnyi­
latkozó igazságot a szuronyok hatalmával

vettek le a napirendről. De hát a tudat­
lanság sötét éjjében nem is volt az csoda, 
ha minden fölvillanó fénysugár oly vad 
extázisba hozta a sötétségben magukat jól 
találó naiv kedélyeket. De ma már nevet­
séges az oly irányzat, mely a gondolat- 
nyilvánítás szabadságára rabbilincset eről­
ködik verni; mert az nem hogy elfojtaná, 
de visszahatásában óriásivá sokszorosítja a 
népek igaz érdekeért harcolók erélyét.

A nihilizmus és az anarhizmus, mint 
társadalmi korcsszülött, a hatalom nyomása 
alatt növekedett félelmessé, de a szocializ­
mus immár nyílt sisakkal lép fel s félelmes 
gyorsasággal tért hódit a müveit nyugat 
parlamentjeiben. Ki merné állítani, ki elég 
alapos figyelemmel kiséri e mozgalmakat, 
hogy a jövő évszázad első tizedei meg­
tartják-e e tekintetben mai arculatukat? S 
miután a társadalmi átalakulások a népek 
életében mindenkor bizonyos megrázkód­
tatások nyomait hagyják hátra, nem-e ta­
nácsosabb ezekkel jókor számot vetni s 
metamorfózisukat békés eszközökkel előké­
szíteni az által, hogy a szellemi és anyagi 
téren a haladást tőlünk telhető módon elő­
segítsük és gyorsítsuk ?

Bizonyára igen !
A ma élő emberiség mintha érezné, 

hogy évszázadok mulasztásait kell helyre 
pótolnia, oly nyugtalan forrongást árul el 
minden rétegében De az is meglátszik, hogy 
az eszközök elégtelensége, vagy a szellemi 
kiképeztetés hiánya mintegy megbénítja, 
elkedvetleníti s elégedetlenné teszi minden 
helyzetében.

Itt nagy erőlködéssel igyekszik meg­
testesíteni egyes jó intenciója mozgalmat, 
hogy biztosítsa a haladást ezen vagy amazon 
a téren ; ott átcsap az erkölcsszabta határo-

TÁRCA,
Egy légy mint mentő.

— A ,Zemplen< számára —

Irta: Sassl Nagy Lajos.
Hogy a természetben semmi sincs ok nél­

kül, hogy még a szemtelen légynek is meg van a 
maga haszna: nemcsak az ismeretes Légy és pók 
című tórténetke bizonyítja, hanem ez alábbi eset is.

Kurucfalvi Elemér, téglavári jegyző, ki min­
den áron íróvá akart lenni, egyszer igy irt egyik 
fővárosi előkelő iróbarátjának:

Téglavár, 1894. dec. 15.

Kedves Sándorkdm l
Szeretett barátom 1

Dacára annak, hogy egy idő óta keveset 
s ritkán irsz nekem, felkereslek soraimmal; nem­
csak azért, hogy a közeledő karácsonyi ünnepekre 
meghívjalak, hanem, hogy egy nagyon is bizal­
mas dologban kikérjem tanácsodat.

Emlékezhetel reá, hogy, már mint gimná- 
ziomi tanuló, szorgalmas munkása voltam az ifjú­
sági önképzőkörnek. Téged ugyan meg se köze­
líthettelek, hanem a többi társakat egytől-egyig 
túlszárnyaltam.

Lásd, azóta nem tudok nyugodni. Serkent, 
buzdít, űz valami, hogy tovább fejleszszem ma­
gara, hogy egyszóval Íróvá legyek.

Volt idő, mikor ez a vágy aludni látszott 
bennem, (mikor a jogot tanultam) hanem most, 
látva a ti sikereiteket, ismét felébredt s olyan 
óriási erővel ostromol, hogy nem tudok ellent- 
állani.

Nem régen a feleségem is azt mondta, hogy 
ha nekem volna, ő bizony írna; hiszen vannak 
eszméim, a stílusom is jó. (A feleségem pedig, 
tudod, okos, müveit asszony )

Annyit beszélt az irás dicsőségéről, a vonal 
alatti szép garmond sorokról, hogy megejtett.

Szíveskedjél tehát, édes Sándorkám, útba­
igazítással szolgálni, mi módon juthatnék be va­
lamely fővárosi lapba, illetőleg nézd át az ide­
csatolt tárcacsomagot (amely a ,TégIavári Híradó«- 
ban látott napvilágot,) s ennek révén ajánlj be 
egy két jóhirü lapba.

Nem állítom, hogy ezek egytől-egyig mind 
jók. Hanem azt a feleségemmel együtt bátran 
merem állítani, hogy olvastam nem egyszer gyen­
gébbeket előkelő szépirodalmi folyóiratokban is. 
Éppen tegnap beszélte a feleségem:

— No bizony ismerem én Mikszáthot még 
jegyző korából, ő sem írt eleintén külombeket, 
sőt olyanokat is tudnál írni, (már hogy én) mint 
aminők a tavaly megjelent >Pernyé<-ben vannak. 
Pósát? Pósát is ösmerem. Ó meg nagyon nehezen 
ir. Ötször, hatszor átdolgozza a verseit, mielőtt 
kiadná. Te legalább gyorsan irsz.

Látod tehát kedves barátom, hogy a fele­
ségem akarja . . . Tedd meg a kedvéért. Ellenke­
zőleg mind a kelten óoldogtalanok leszünk.

Maradtam előre is lekötelezett barátod
Elemér,

U. i. A szerednyeiből még két hordónyi 
van, Jöjj, várni fogunk I f.

*

X. Sándor előkelő író a karácsonyi ünnepek 
lezajlása után minden felindulást nagy erőfeszí­
téssel kikerülve a következőket válaszolta :

Bpest, 1895. jan. I.

B. u. évre: Senki sem találja fel a boldog­
ságot, aki azt énjén kívül keresi 1

Kedves Elemér Barátom !
Bocsáss meg, hogy előbb nem írtam. Nem 

értem rá s hozzá még beteg is voltam. Szives 
meghívásodat is azért nem teljesíthettem. Ami 
hozzám beküldött dolgozataidat illeti, azokat sem 
tudtam még átolvasni; ez az átkozott képviselőség 
az összes szabad időmet lefoglalja (?)

Annyit azonban előre is mondhatok, (ne 
vedd magadra) hogy azok a minden áron Írni 
akarók nehezen fogadtatnak be a fővárosi halha­
tatlanok közé; mert a budapesti sajtó elfogult a 
vidéki csillagokkal szemben.

Hogy Mikszáth, Pósa, Herczeg Ferenc gyor­
san emelkedtek, annak az volt az oka, hogy nem 
akartak írni s még is feltűntek, (A két elsőt nem 
egyszer be kellett csukni a »Szegedi Napló* szer­
kesztőségébe, hogy írjanak valamit s akkor sem 
írtak, hacsak a kétségbeesett kiadó el nem látta 
őket ablakon beadott étellel s itallal.)

Jó lenne tehát neked is, szerény véleményem 
szerint, előbb a jobb vidéki lapokat felkeresned 
(nemcsak a >Téglavari Hiradó<-t) s csak azután 
egy par év múlva, ha le tudnál mondani jövedel- 
mes állásodról, feljönnöd a fővárosba.

Hiába, az igazi babér magas fán terem.
De mit beszélek. Hiszen igaz biz' a. Biztos 

forrásból tudom, hogy egyik fiumei szerkesztő, ki 
a vidéki hírlapírók életrajzait arcképeikkel együtt 
ki akarja adni a millenniumra, téged is felvett s 
már ez babér, még pedig igazi babér.

Azért, ha neked lennék nem is áhítoznám 
egy időre más után, nehogy úgy járjak, mint 
Pósa Lajos, aki azért kopaszodott meg, mert a

Zemplén, mai száma nyolc oldal.



kon, mert jellem- s eszköz-elégtelensége 
úgy hozza magával, amott meg már épen 
bűnbe esik, mert dicsvágya és hiúsága nem 
engedte megállani az egyszer megkezdett 
utón.

Mind e jelenségek nélkülözik az egész­
séges fejlődés első feltételet: a biztossá­
got, melynek hiánya romba dönti előbb 
vagy utóbb a leghumánusabb törekvést is.

És a társadalom mind ezekkel a je­
lenségekkel szemben tehetetlen, a lejlődés 
akar jó, akar rósz, de folytonos. Egyet 
tehet csak, s ez: folytonosan könnyíteni a 
megélhetést, állandóan művelni az esz jó­
zanságát és a kebel emberszeretetét !

Zseltvay B.

A vármegye gyűlésieméből.
(Folytatás és vége.)

Visszatérve az alispánnak évnegyedes jelen­
tésére, kiemeljük abból, hogy habar a kolera 
Galíciából vármegyénk területére be nem hurcol- 
tatott, mindamellett a közegészségi állapot eppen 
nem volt járványtól mentes ; mert a kevésbé ve­
szedelmes járványok közül a fültőmirigyiob, hók- 
hurut, kanyaró, influenza, hasi hagymáz némely 
helyen leléptek; a veszedelmesebbek kozu! a 
vörheny Sztropkón, Mádon, Szerencsen, Tarczalon 
és Ujhelyben uralgott 96 megbetegedéssel ; a 
roncsoló toroklob (diítéria) Tarczalon, Szerencsen, 
Megyasszon, Tállyan, Kesznyétenben, Gesztelyen, 
Ujhelyben, Kiesén, Zebegnyőn, Kohanyban, Te­
repesen, Abaran, N.-Ráskán 101 esetben ; a hólyag­
os himlő Tokajban és Ujhelyben 57 esetben. — 
Pénztáraink vizsgálata a kezelés megbízhatóságát 
és pontosságát illetőleg most is, mint mindenkor, 
a lehető legjobb eredményt tüntette föl. — Az 
útadó és egyéb törvényhatósági pó'adók. melyek 
a múlt év utolsó hónapjaiban igen sűrűn folytak 
be, most mar csak igen gyéren érkezvén, a já­
rások fószolgabirái erélyesebb eljárásra utasittattak.

A szamonkéröszéki ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása alkalmából főispánunk oméltósaga ismét 
dicsérettel nyilatkozott a tisztviselők szakértelmé­
ről, úgyszintén a kezelés pontosságáról s nekik 
ezekért elismerést, egyszersmind köszönetét mon­
dott. A tevékenységi kimutatás szerint az 1894. 
évi december i-tól az 1895. évi február 1 ig 
terjedő időszakban elintézendő volt összesen : 
31.749 ügydarab, elintéztetett : 29 5^9> hátralék­
ban maradt : 2160 ugydarab. Egyes hivatalok ügy­
köre szerint a hátralék igy jelentkezett — alispáni 
hivatalban; 341, tiszti ügyészeinél: 21 pénztárnál: 
745, számvevőségnél: 382, levéltárban : tiszti
főorvosnál : —, árvaszéknel: 284, allamépilészeti 
hivatalnál III; — szolgabiroi hivataloknál, Sze­
rencsen : 19, Tokajban : 51. Ujhelyben : 68, K - 
Hdmeczen : 69, Ga szécsen : 18, N.-Mihalyban : 
21, Varannón ; 12, Homonnan : 7, Sztropkon : 2 
és Szinnan 9

D. u. 3-kor az alispán elölülése mellett foly­
tatott s még az nap (február 19 én) be is fejezett 
közgyűlésnek tárgysorozatából fölemlítjük a kö­
vetkezőket :

haját tépte dühében, valahányszor muszájból kel­
lett irma; ebből pedig az a nagy baj származ­
hatnék, hogy a feleséged nem szeretne. Ped g 
minő aranyos feleséged van, minő sz p gyerme 
ked, minő állásod, minő pompás borod, igazan 
szerencsés ember vagy 1

Jóakarata igaz barátod:
Sándor.

*
Téglavár, 1895. febr. I.

Kedves Sándorom !
Egy hónap óta mindig várom a leveled, 

melyben megírod becses véleményedet a tárcáim­
ról s ime semmi valasz. Bizonyosan rosszak, vagy 
megint a képviselőség tart lekötve ? írj mentői 
előbb, mert türelmetlenek vagyunk. Érted ? türel­
metlenek . . .

írod továbbá, hogy minő szerencsés vagyok ...
Hisz' az már vagyok, de nem iró, mint te, 

akit rajongó tisztelettel környeznek . . .
Óh csak az iró lehet igazan boldog !
Itt megállt, felvette percegő tollat s elgon­

dolkodott.
Ez alatt egy szemtelen légy végig szaladt 

a nedves betűkön, majd hirtelen visszafordulva 
két első lábacskáját összedörzsölte, mintha fügét 
mutatna.

A jegyző dühösen kergette el. De mit látott, 
amint tovább akarta folytatni levelet ? Ezt: 
hisz^a^már vagyok, de nem* iró . . .

A légy megcsinálta az igazságot.
A jegyző elgondolkozott, aztán hirtelen le­

csapta tollat: kiábrándult s azóta igazán boldog.

A belüfjyi Mr. minister leiratában arról ér­
tesítette a vármegye körönségét, bog, az ország - 
ezredéves nemzeti unnrp alkalmira Magyarorszag 
vármegyei A városai cin, alatt nagyobb 
kepékkel ékesített munka fog megielennt. Ez a 
munka a varmegyék kulturális mu",at és |rtenét 
összes nyilváruUsaban tárgya ia. Magaoan í< g J 
tör-éneti. fo drajzi, n útörtenelmi néprajz, .emu- 
sZeti és hadügyi viszonyainak kozmuvelodés, es
kozgazdasagi allapotmak ismertetését irasban es
képben. A belügyminiszter arra hívja fel a • 
hatosag firyelmét, hogy a szükséges s majdan 
szerkesztőség részéről e munkához beker oss. 
adatokat engedie at, - mű is a varmegye annak 
idején szives készséggé’ ígért teljesíteni.

S.-A -Uihe'y kepviselötestuletenek az a ha­
tározata, hogy az újonnan épüt h zak, mmda t tg. 
amíg állami adókedvez,n-nyt elveznek, a hazber 
jövedelem értékének csak fele részé után rov - 
sansk meg községi adóval, (elébbéres követker- 
tében tárgyalás ala vététvén, kimondatott hata 
rora.ul, hogy a községi adó kirovastna az év. 
bérjövedelemnek egész erleke szolgaion alapul.

Az újonnan alakult ‘Országos magyar 
csönös biztositó szövetkezet* (Budapest, karó y- 
kórul 3.) díjtételei az eddig keletkezett több, 
ilyen biztositó társaságnak díjtételeihez mérten 
igen előnyösöknek mutatkozván, a kölcsönös biz­
tosító szövetkezetbe leendő belépés a varmegye­
beli községeknek figyelmébe ajanltatott.

O -Liszka varos vagyoni ügyeinek rendezese 
érdekében újabb tárgyalás mutatkozván kívána­
tosnak : az egyezség megkötésének létesítésé cél­
jából Dókus Gyula vm. főjegyző a helyszínére
kiküldetni határoztatott. , ,

Az újhelyi piaci helypénzszedés alkalmával 
támadható kihágások megtorlása iránt alkotott 
varmegyei szabályrendelet elfogadtatván, megerő­
sítés céljából a kereskedelemügyi kir. mimsterhez
fölterjesztetett. ,

Több varmegyének egy-egy konkrét kérdés­
ben tett felterjesztése hasonló szellemű feliratokkal
támogattatni rendeltetett. .

Végezetül a fószámvevő részéről előterjesztett 
határozati javaslatok következtek, melyek elfoga­
dásával törvényhatósági záradékkal ellattattak : 
Mad, Megyasszó, B.-Keresztur, K.- es N.-Czigand 
községek, Alsó-Regmecz, S -A.-Ujhely es Kesz- 
nyéten, továbbá a töke-terebesi, ulicsi, sztarmai, 
perbenyiki, szinnai, nagy-dobrai, sókuti, agárdi, 
a. bereczkii, szentesi, radi, b. újlaki, n.- öves 1, 
velejtei, leleszi és c^analosi körjegyzőségeknek 
1895. évi alap- illetve pótköltségvetései, — nem­
különben Homonna varosnak 1893. évi és a ha- 
vaji körjegyzőségnek 1890—91. zaroszamadasai.

a k.zsegi k pviselőtestület allapüja meg- A me 
zőórök illetményeiről külön kivetés 
az a költségvetéshez, csatolandó. A ®e^orok J 
vadalmazása a közegnek ,895 ev, koltségelö-
ir nyz.ataba meg p-dig amennyiben az ma
készü t vo na, pótköltségretes utján foltét emil te l
veendő. A mezó őrök legkésőbb \895■ ^
,.,g fölfogadandák. Minthogy P<d,g a mezőőrök
1 Is J. ' 6 ( if isáról a belügyminiszter ez évitenx legrs frlfogAdasaroi a uc ., uhr
metre, hó t5.étg jelentest var: a lent -d^eU kör­
rendelet végrehajtása a jár sok foszo g birain 
szoros k< teles-égukké tétetett.

Vármegyei ügyek.
A m. kir. bc’ügym:n;s*er tudatta, hogy a 

Hasenfeld Manó dr. francmdndi orvos ré zérói a 
tisztviselők vigy n-jeik részére fölajánlott kedvez­
ményt igénybevenni óhajtók folyamodásaikat, fel 
sóbb kozvetetlen hatóságaik útján, a ministériom- 
hoz ez évi april hó 5-éig nyújtsak be

A gyámügyi felebbviteli választmány foi-.- 
pánunk őmeltosaga elnöklete mellett tegnap d. e. 
ülésezett.

Az utadófelszó alási küldöttség Dókus Gyula 
vm. főjegyző előlülé-e melle’t f. hó 1 en 'anacs- 
kozott, mely alkalommal több százra menő felszó­
lalás nyert elintézést.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága már­
cius havi rendes ülését f. ho 16-an (tizenhatodi- 
kan) fogja megtartani.

A vármegyei szegényalapra ügyelő választ­
mány tárgyalás ala vevén a szerencsi, tokaji, új­
helyi, bodrogközi, n-mihalyi, varannai és honion- 
nai járatok fószolgabirai részéről benyújtott, a 
községi szegények segélyezésére fordított összesen 
3675 ft 11 krnyi összegről tanúskodó számadásokat a 

I számvevőség javaslata alapjan elhatározta, hogy a 
varmegyei központi szegényalapnak még rendelke­
zésre álló 1305 ft 36 krnyi kamataiból 3O°/0arányaban 

, fogja a községi pénztárakat kárpótolni; mihez ké­
pest Gesztely 37 ft 60 kr, Tállya 8 ft 70 kr, Kesz- 
nyéten 1 ft 50 kr, Köröm 1 ft 80 kr, H.-Kak 
1 ft 50 kr, Golop 7 ft 20 kr, T.-Szada I ft 50 
kr, Mád 5 ft 40 kr, E.-Bénye 9 ft, O.-Liszka 37 
ft 80 kr, Tarczal 9 ft 60 kr, Ujhely 871 ft 80 kr, 
K. Helmecz 1 ít 50 kr, N.-Mihály 39 ft 60 kr, 
Rakócz 7 ft 20 kr, Varannó 2 ft 25 kr, Sókut 4 
ft 50 kr, Homonna 34 ft 05 krnyi s igy összesen 
1102 ft 50 krnyi jutalékban fognak részesittetni. A 
kiutaló határozat foganatosítás céljából vármegyénk 
fópénztárosával mar közöltetett.

A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről 
szóló 1894. XII. t.-c. végrehajtása tárgyában még 
a múlt évi okt. hó 17-én, 48,000 sz. a. kiadót) 
belügyministeri körrendeletre ismételten is felhív­
juk a községi elüljáróságok figyelmét. E körren­
delet szerint a mezőörök intézménye ez évi ápril

Hírek a nagyvilágból.
Vilmos rémet csiszár Ferenc József királyt 

a német hadsereg vezértábornagyava nevezte 1.
Vilmos német császár felejthetetlen baratj • 

nak, Rudolf főhercegnek, koporsójára koszorút e 
a kapucinusok bécsi sírboltjában.

temetésénekALBRECHT fohg| impozáns
Európasz rte nagy pol.t.kai fontossága van.Nemcsak 
az hoay Vilmos német császár személyesen vett 
részt a végtisztesség megadásában es ily módón 
az ő lovagias gondolkozásának s királyunk iránt 
táplált Őszinte baratságanak ünnepies kifejezést 
adott, de a temetés fényesen igazolta azt a barát­
ságos viszonyt is. mely a nagy és kisebb államok 
közt uralkodik, amennyiben az összes európai ud­
varok képviselve voltak a temetésen es megmutat^ 
tak mily őszintén osztoznak az uralkodocsalad

^ Qjers utódává Lobanov RosztovszkiJ herceget 
nevezte ki II. Miklós orosz cár. Lobanov herceg 
egyike a legkiválóbb orosz államférfiaknak ; 14 
esztendeig képviselte Oroszországot mint becsi 
nagykövet királyunk őfelségénél; legutóbb Ber­
linbe nevezték ki nagykövetnek II. Vilmos császár 
kedvéért. Az uj orosz államkancellár őszinte híve 
és barátja az európai békének Kineveztetését úgy 
tekintik, mint biztos zálogát a XIX. század 
békéjének.

Elsülyedt város. Rucshát perzsaorszagi va­
ros, mely a Kaspi tengertől délkeletre a Kurgan 
folyó mellett feküdt, földrengés következtében el- 
sülyedt. Több ezer ember vesztette életét.

A kínai császár elnöklete alatt nagy tanács 
! volt, melyben a fölött történt szavazas, hogy 

háború vagy béke legyen-e? A tartományi első, 
második és harmadik rangú hiva'alnokok több­
sége úgy nyilatkozott, hogy habar a háború sikerre 
biztat (?) mégis vágyva óhajtják a békét.

Hírek az országból.
A f u’g-tlenségi és 48 as párt, po itikai 

ö-széfuhetfülen-ég okából, kettv szakadt. A volt 
elnökkel, Jus'h Gyulav-l, eddig 4°'en váltak k, az 
anyapartbo', hol most Ugrón G ibor t* Poló»yi 
Géza lettek ismét a hangadók Úgy vélik, hogy 
a szakadas végleges és hogy Justh-ék az Eötvös 
Karoly-íéie töredékkel fognak egyesülni. Ezek igy 
együtt a 48 as partnak szabadelvű, Ugronék p dig 
klerikátis-u'tramontan irmyat fogjak képviselni.

Perczel De/so be ügyminis’er, a képvi-elő- 
föbr 18-iKi ülésen m >ndott bes'édzben kijelentette, 
hogy a kőz.igazgatas álUmo-itásara vonatkozó 
törvényjavaslatokat hamarabb nem igen terjeszt­
heti a Ház elé mint az 1896 év. ápril havában.

Uj államtitkárok. Z-ilins'ky Miha'y, Zólyom- 
vármegye volt főispánja, a vallás- és közoktatás­
ügyi ministériomhoz államtitkárrá neveztetett ki ; 
belügyi államtitkárokká pedig Latkóczv Imre or­
szágos képviselő és Széli Ignác minister! tanácso­
sok neveztettek ki.

Az idei hadgyakorlatokat, melyeken a király 
is jelen lesz, Bán/fy Hunyad környékén tartják meg. 
Őfelsége a hadgyakorlatok alkalmával Kolozsvárra 
is el fog látogatni.

A Karszt-hegység vidékén megint rendkívül 
erős hóviharok dühóngöttek. Forgalmi akadályok 
következteben febr. 27-én a Fiume felé vezető 
vasúti vonalon a közlekedést beszüntették.

Színház.
Isten vele tehát direktor url Sajnáljuk, hogy 

a sezon nem ütött ki úgy, amint azt mi óhajtot­
tuk. Ennek a kritika nem oka, hatalmas Jupiter 1 
Mert úgy vettük észre, hogy tegnap az Olimpu- 
szón, isteni haragjában, gyöngéd célzást tett reánk, 
hogy még a kritika részéről sem talált pártolásra. 
Istenek mindentudó ural Tudnia kell, hogy Falb 
1894. év julius havában hosszú kemény telet jó 
sóit erre az évre, — az újhelyi színháznak pedig 
csak teteje vagyon.

Azonban »sine ira U Elvonulnak majd a snep- 
fék, gólyák és más vándormadarak, úgy őszelő

•) Már egyesültek is. Szer*.



I-ső Melléklet a „Zemplén" 9. számához.
végén, megreparálva. szívesen látjuk — éspedig 
sajat érdekében csak hat hétre. ö

*

A hét — dacára három pauzának — válto­
zataiban érdekes volt.

Szombaton, február 23-án, bál miatt előadás 
nem volt.

Vasárnap, február 24-én, két előadás ; dél­
után gyermekelőadasul Zeller operetje a Mada­
rász került színre gyér publikum előtt. Este Ró­
naszéki Gusztáv szép népszínművét: a Dadai 
uzsoras-t láttuk. Kifogástalan, jó előadásban került 
bemutatásra a jó közepes uj népszínmű Kar, hogy 
a közönség részéröl méltánylásra nem talalt, mint 
minden novitás, melyek a derek Dobótól oly 
gyors egymásutánban kerültek bemutatóra, ami 
nekünk, vidékieknek, legalább is szokatlan. — 
Németh (Rakamazi), L- Mihályffi (Birike) Csókáné 
(őzv. Sajóné), Lomniczy (Bálik Pali) derekasan ala­
kítottak.

Hétfőn, február 25-én, Schiller hires tragő- 
diája a: Harámiák került színre zónában. — Németh 
Janos sokoldalú képességéről már előzőleg győ­
ződtünk meg. Itt a gonosz Károly szerepében, 
már képzettségéről tehetünk tanúvallomást. — 
Egy művész állott a pódiumon ama nyilt magán 
jelenetben, midőn a gonoszság szelleme a fiúban 
azon tusakodik, miként ölje meg édes atyját. — 
Lomniczy méltán beillett a haramiák vezérének. 
Frank-nak (Maximilian) azt tanácsoljuk, hogy 
aggastyán szerepekre ne vállalkozzék ; a direktor 
urat pedig kérjük, hogy ne vonja el kedvencün­
ket, a kis Hegyessy-1, eredeti szerpkorétől. Az 
intrikus s az cperet-komikus oly viszonyban álla­
nak egymással, mint a delejes sarkok: egymást 
eleve kizárják.

Kedden, a társulat álarcos bálja.
Szerdán, hamvazás miatt előadás nem volt.
Csütörtökön, f. hó 28-án, a Koldus diák-ot, 

Milöcker kedves zenéj a operetjét láttuk. — Az 
előadás tiszta jövedelme a helyben létesítendő 
zsidó népkonyha javára volt szanva. Szegény 
Dobó 1 Csak szánva Mert, ha még az érdekeltek 
maguk sem váltanak színházi jegyeket, akkor mi 
jut a kész kiadásokra ? Úgy is volt : a jótékony 
célra mi sem tellett. Pedig az előadás Fekete kar­
nagy kitűnő betanításával korrektül folyt le. A 
címszerepet Nagy Gyula (Rimanovszkx) ambíció­
vá', kedvesen énekelte. Laurát Patriktől iskolázott 
hanggal, szépen, Bronislavát R^thytol lengyel 
temperamentommal láttuk és hallottuk. Az ezre­
des Dobóban kevés volt a tűz.

Pénteken, március i-en, a legkedvesebb ze- 
néjü OR mbach-operet: Orpheus a pokolban kerü't 
bemutatóra. — A darab régi. zeneje azonban 
mindig uj, üde. mint a regi emberek kedélye. 
Euridikét Petrik Ágnes ját-zotta kedvesen ; isko­
lázott hangja mindinkább megerősíti bennünk 
azt a véleményt, hogy egykor, tálán rövid idő 
múlva, jó primadonnává növi ki magat. —Jupiter 
(Dobó) apó mókái általános derültségben tartot­
tak lekötve a publikum figyelmét. — De a pál­
maág mégis Hegyessit illeti, ki mint Stix Jankó, 
ebben a forsz szerepében, megmutatta, hogy 
mit tud, ha ki nem ragadjak régi szerepkoréból. 
A publikum hálás volt: többször hivta lámpák
elé. — Az előadás jól betanulva, korrektül folyt le.

*

És most : isten velünk — és gyöngyharmat. S. J

A „Szegi gőzmalom részvénytársaságinak 
1895. március hó 24-én S.-A.-Ujhelyben 
tartandó közgyűlésén az 1894-ik évről 

beterjesztendő üzleti jelentések.

I. Igazgatósági jelentés- 
Tisztelt közgyűlés!

A hazai malomiparnak rendkívül nehéz vi­
szonyokkal kellett a lefolyt évben küzdenie, mert 
az amerikai concurrenzia ezúttal hathatósabban 
éreztette túlerejét mint bármikor.

Az első félév eredménye azon reményre 
jogosított, hogy zárszámadásainkat kíelégitő nyere­
séggel fogjuk lerázhatni, de az aratás után oly 
altalános depressio állott be, hogy a búza árak­
nak majdnem szakadatlan hanyatlása folytán a 
mezőgazdasági viszonyokban válságot idézett elő, 
vállalatunknak pedig jelentékeny készletein érzé­
keny károkat okozott. A főbaj azonban, hogy 
nemcsak nyers terményeink kivitele ütközik sok­
féle akadályokba, de az, hogy az exportáló mal­
mok, melyek a verseny lehetősége érdekében 
őrlési képességüket megkettőztették, nem bírjak 
külföldi positiojukat a hatalmas versenynyel szem­
ben megvédeni és igy a megszaporodott gyártás 
mellett készítményeik értékesítésével egyedül a 
belföldre és az ausztriai tartományokra vannak 
utalva ; de habár a fogyasztás a közös vámterü 
létén lényegesen emelkedett, mégsem képes a túl­
termelés egész mennyiségét absorbeálni, minek 
folytán a lisztárak még aránytalanul nagyobb mér­
tékben csökkentek, mint az életnemüek ára.

A beterjesztett kimutatások megbiralásánál 
azt is méltóztassanak szemelött tartani, hogy vál­

lalatunk a többi kereskedelmi malmokhoz arányo­
sítva, még mindig gyenge termelési képességgel 
bir és hogy üzleti költségeink, melyek máskülönben 
mérsékeltek, a csekély őrlési mennyiségre való 
felosztás áltál métermázsánkint felette magasra 
rúgnak, ami természetesen zárszámadásaink ered­
ményét hátrányosán befolyásolja. Ennek illustrá- 
lására bátorkodunk következő összehasonlító szám­
adást önök ele terjeszteni :

Vállalatunk múlt évi bruttojövedelme méter- 
mázsánkint 92 krt tett, mig például egy felső• 
magyarorszagi tekintélyes és igen jó hírnévnek 
örvendő malomnak métermázsánkint csak 74 kr 
bruttojövedelme volt; ebből kitetszik, hogy válla­
latunk vezetése kifogástalan, mert a nyers termény 
bevásárlásánál és készítményeink értékesítésénél 
nagyobb sikert arattunk.

Ellenben vallatuuk üzleti költsége, minda­
mellett hogy csak 54.158 frt a megőrült mennyi­
ségre felosztva métermázsánkint mégis 1 frt 05*/„ 
krra rug, mig a fentemütett verseny vállalatnak 
üzleti költsége — habar a 185,000 irtot megha­
ladja — métermázsánkint mégis csak 66 krra szá­
mítható, minthogy majdnem 300,000 métermázsa 
életnemüt őrölt.

A múlt évi jelentésünkben kilátásba helyez­
tük, miszerint e visszás helyzet megszüntetése 
érdekében malmunk nagyobbitasa és reconstructió- 
jára nézve a tisztelt közgyűlésnek előterjesztést 
teszünk. Foglalkoztunk is behatóan ez ügygyei, 
igyekeztünk minden irányban tájékozást szerezni, 
sőt terveket és költségvetéseket is készítetünk, 
de azon meggyőződésre jutottunk, hogy a meg­
levő malom nagyobbitása részint a helyi viszonyok­
nál fogva nehézségekbe ütközik, részint pedig 
hosszú idejű üzem beszüntetésre kényszerítene, 
mely idő alatt a vállalat üzleti költségei is kárba 
vesznének. Czélszerübbnek vélnök, hogy a rendes 
őrlés folytatása mellett a meglévő malomépülettel 
határosán egy, az előrehaladt malomtechnikának 
megfelelőleg berendezendő, egészen uj malom 
naponkinti 300 — 350 métermázsa őrlőképességgel 
építtessék. De miután az építéssel kapcsolatban a 
nagyobb malomnak uj gépet és uj kazánokat is 
kellene beszerezni ez előirányzott befektetési költ­
ség anyagi erőnket túlhaladná, a mostoha üzleti 
viszonyok hatása alatt pedig nem mertünk nagyobb 
pénzügyi művelet utján e terv megvalósítását mar 
most keresztülvinni, igyekszünk azonban — a 
reconstruc'iót mintegy előkészítve — lassankint 
egyes uj és czélszeru gépeket beszerezni így a 
tüzelő anyag megtakarítása czéljából, valamint a 
neta'an későbben beszerzendő uj gőzgépnek egy 
megfelelő erejű és 9 légkör nyomású Babcock és 
Willcox féle kazánt vettünk az iS66-ik évi, azóta 
mar saks^or javított, régi szerkezetű hengeres 
gőzkazán helyére. E kazán 1894. november elsején 
jött müködé'be. Továbbá beszereztünk egy Vic­
toria nevű legújabb dercze tisztítógépet 2 elő- 
szitalóval és egy Daverio-féle hengerszéket 800 
mm, hosszú hengerekkel. Szűk magtári helyisé­
geink miatt felállítottunk egy ideiglenes gabona­
szint is, 2600 mmázsa é’etncmü beraktározasara 
és egy védfal felépítése által bővitettük a kőszén 
lerakodó helyeit.

A Babcock és Willcox-féle 
gőzkazán vételára, felállítása 
és befalazása összesen . . 8366 frt 50 kr.
a Daverio hengerszék . . . 1947 frt 09 kr.
a Victoria derczetisztitógép 

és a hozzátartozó 2 elő 
szitáló...........................- . 1920 írt 3á kr.

összesen 12233 frt 89 kr. 
befektetést igényelt, mely összeg a gép és malom­
felszerelés számlája terhére könyvelte tett, ellenben 
a kimustrált 1866-ik évi hengeres gőzkazán és 3 
kis sróthengerszék könyvbeli értéke az ez utób­
biaknak eladásából befolyt összeg levonása után 
4696 frt 42 krral az értékcsökkenési tartalékalap 
terhére leírásba hozatott, megjegyezvén, hogy a ki­
mustrált régi gőzkazán a folyó évben mar elada. 
tott és 1895-ben fog elszámoltatni.

Az uj kazán beépítése által 
szükségessé vált felemelése a
fütőháznak............................... 754 frt 99 krba

az ideiglenes gabonaszin . 841 frt 93 krba
és a fentebb említett védfal 

építése...................... , . . 272 frt 11 krba
összesen 1809 frt 03 krba

került, mely összeg a malomépületek számlájára 
könyveltetett.

Jelentjük továbbá, hogy a kőszén szállítási 
szerződést a magyar általános kőszénbánya rész­
vénytársasággal 1895. aug. 15-től folyólag további 
öt esztendőre és pedig egy fél forinttal előnyösebb 
ár mellett megújítottuk.

Ezek előrebocsátásával legyen szabad a fel­
ügyelő bizottság jelentésének kapcsában közzétett 
mérlegünk számszerű adatait a következő jelentés 
által kiegészíteni,

A lefolyt évben 277j napi szünetelés mellett 
51400 méter mázsa életnemüt őröltünk a műmalom­
ban és sikerült a kedvezőtlen viszonyok daczára 
majdnem az összes termelvényünket értékesíteni.

Az 1894-ik évet a magtárban levő 4915 mm. 
82 kgr. búza és 441 mm. 30 kgr. rozskészlettel 
kezdtük meg. Az év folyamán bejött 53138 mm. 
14 kgr. búza és 1394 mm. 51 kgr. rozs ; összesen 
58053 mm. 96 kgr. búza és 1835 mm. 81 kgr. 
rozs. Ebből erőltetett a műmalomban 49600 mm. 
búza és 1800 mm. rozs. Maradt 1894. decz. 31-én 
magtárunkban 8453 mm. 96 kgr. búza és 35 mm. 
81 kgr. rozs és pedig a búzát 5 frt 96 krjával 
és a rozsot 4 frt 32 krjával számítva. Ezenkívül 
megvásárolt, de be nem szállított életnemu: 4850 
mm. 18 kgr. búza és 71 mm. 30 kgr. rozs, ös­
szesen tehat 13304 mm. 14 kgr. búza és 107 mm. 
11 kgr. rozs, mely életnemüekből a búza átlagban 
5 frt 98 krba kerül.

A mümalomban felöntött 
51400 métermázsa életnemü-
ből a mu't évben .... 50110 mm. 88 kgr.

különféle őrlemény készült
Vásárolt idegen liszt . . 1173 mm. 40 kgr.
Visszavett liszt és össze­

gyűlt többlet......... 6 mm. 287* kgr.
1893 ik évről áthozott 

készlet......................... 2052 mm. 73 kgr.
összesen 53343 mm. 297a kgr.

Ebből csere és eladás ut­
ján 417,696 frt 04 krnyi ér­
tékben értekesittetett . . . 49552 mm. 997akgr.

Maradt 1894. decz. 31-én 3790 mm. 30 kgr.
lisztkészletünk, mely a leltárban a rendes eladási 
árnál métermázsánkint 70 krral olcsóbban vétetett 
fel és a mérlegben 29722 írt 88 krral van kitün­
tetve.

A parasztmalomban a lefolyt évben a ven­
dégek részére 2312 mm. 36 kgr. életnemüt őröl­
tünk és vámban valamint őrlési dijakban 1152 frt 
25 krt vettünk be.

A beterjesztett évi mérleg és üzleteredmény- 
számla az értékcsökkenési tartalékalapba helyezett 
elhasználás! százalékokkal együtt 5172 frt 86 kr. 
veszteséget tüntet fel, mely összegnek a tartalék- 
alapból való leírását elrendelni méltóztassék.

Ezekután kérjük, hogy a fel ügyelő-bizottság 
jelentésének meghallgatasa után sajat jelentésün­
ket tudomásul venni, a mérleget megállapítani, 
indítványunkat elfogadni és szamunkra 3 felmentőt 
megadni szíveskedjenek.

Szomorú kötelességet teljesítünk még, midőn 
néhai Bydeskuty Sándor úrnak, ki vállalatunknál, 
mint igazg. tag működött, gyászos ki múltáról meg­
emlékezünk és őszintén érzett részvétünknek ez 
alkalommal kifejezést adunk.

E haláleset következtében az alapszabályok 
25. § a értelmében az igazgatóság — működésé­
nek időtartamára — kiegészítendő lévén, arra is 
kérjük a tisztelt közgyűlést, méltóztassanak egy 
évi időre egy igazgatósagi tagot és ha az igaz­
gatóság esetleg a felügyelő-bizottságbol kiegészít­
tetnék, a megválasztott helyére egy felügyelő-bi­
zottsági tagot, esetleg póttagot választani.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1895. február 14-én.
Szőllőssy G)ula

főigazgató.

Dr. Schön Vilmos Szöllösay Arthur
igazgatósági tagok.

2. Felügyelő-bizottsági Jelentés.
Tisztelt közgyűlés !

Az alapszabályokban előirt kötelességünkből 
folyólag tisztelettel jelentjük, hogy szokás szerint 
folyó évi január hó elsején a malomtelepen sze­
mélyesen megjelenvén, ott a 2. alatt becsatolt 
leltárt pontosan felvettük.

Mai napon azonkívül a múlt évi számadáso­
kat vettük beható vizsgálat alá és meggyőződtünk 
arról, hogy az igazgatóság által az 1894-ik évről 
beterjesztett mérleg és üzleteredmény számlák 
mindenben helyesek, miért is hozzájárulunk az 
igazgatóság azon indítványához, hogy a múlt évre 
kitüntetett 5172 frt 86 kros veszteség a tartalék 
alapból leirassék,

Ezek után még arra kérjük a tisztelt köz­
gyűlést, hogy a mérleg jóváhagyása után úgy az 
igazgatóságnak, valamint részünkre is a szdkásos 
felmentvényt megszavazni méltóztassék.

Szegimalom, 1895. február hó 24-én.
Z inner Henrik, Schwarcz Bernét, Kel ne r Ede,

felügyelő-bizottsági tagok.

Különfélék.
(Kinevezés.) Pintér Ferenc, a cs. és kir. 14. 

huszárezred volt hadnagya, a budapesti állami 
rendőrséghez felügyelővé neveztetett ki.

(A kassai ügyvédői kamara) közhírré teszi, 
hogy Ihuránszky Zoltán dr. ügyvédőt, S.-A.-Uj- 
hely székhelylyel, e kamara ügyvédói lajstomába 
folytatólag fölvette.

(Polgári leányiskola Ujhelyben ) Ujhely város 
képviselőtestülete már régebben lépéseket tett arra 
nézve, hogy városunkban egy állami felsőbb leány­
iskola létesittessék. Ez a kérdés e napokban a kép-
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viselőtestulet gyűlésében, melyen Nemes Lajos kir. 
tanfe ügyelő is résztvett, ismét napirendre került 
és a kérdésnek alapos megvitatása után elhatároz­
ták, hogy egy állami elemi és egy polgári leány­
iskola felállítása tárgyában kellően megokolt fel­
iratot intéznek a közoktatásügyi ministerhez, ki­
kérvén ehhez a vármegye támogatását is.

Búcsúzó-cst.) R nai István, az itteni dohait) 
gyárból Fiúméba áthelyezett gyártási tiszt, tiszteit 
barátunk és munkatársunk tavozasa aikalmaból 
tiszttarsai, barátai és jóismerósei tegnap este, az 
Abonyi féle vendéglő termében, sikerűit búcsú-estét
rendeztek. .

(Halálozás.) A legőszintébb részvet érzésével
vettük a hióbhirt, hogy Andrássy Sándor grófnak 
Abbáziában üdülő családját megrendítő vesztesseg 
érte ; ugyanis a gróf csaladjának elsoszülott lia, 
Aladár, h.rtelen háláltál kimúlt. Amiben hinni nem 
akartunk, fájdalom, valónak bizonyult a szomorú 
hir. Mi volt a halal-oka: nem tudjuk, tálán difteria.
A vigasztalhatatlan édes atya fajdalmai telezte 
az a körülmény, hogy haldokló fiacskája ágyához, 
hova a grófné sürgönye szólította, nem mehetett 
a Kar setvidékén támadt vasúti akadályok miatt.
A kis gróf hulláját haza szállítják s Veiejten 
fogjak a grófi csalad sírboltjában örök nyugalomra 
helyezni. Áldás kisérje 1

(Az időjárás) e héten kedvező volt. Nappal 
erős olvadás, éjjelenkint 5—6 fokos hidegben fa­
gyott. Ha igy tartana, pár hét múlva minden 
fegcsekelyebb baj nélkül letakarodnának a hó es 
jég olvadásából származó vizek. Ami hogy úgy 
legyen : nagyon kívánatos.

(Böjti mulatság.) Mint értesülünk f. hó l6-an 
a Takdts-\t\e. vendéglőnek emeleti étkezőjében S.-A - 
Ujhely intelligenciája vacsora-osszejövetelt tart, 
melyre, természetesen, meghívók nem küldetnek 
szét. A vacsorát tánc követi.

(A Zemplén-vármegyei kaszinó) ez évi köz- 
gyűlése, mint értesülünk folyó hó 25*ere tü/etett ki. , 

(Búcsúszó ) Fel'őbb hatóságom a s -a.-újhelyi 
m. k. dohánygyártól a fiumeihez helyezett at , 
midőn e kedves varost elhagyom, szivem egé>z 
bensőségéből mondok ezen utón is jóakaróimhoz, 
barátaimhoz és ismerőseimh z listen hozzad* ot 
s igaz lélekkel köszönöm meg ez alkalommal is 
a minden oldalról és mindenkor jó tapasztalt jóba- 
ratságot, szívélyességet. A legkedvesebb emlekekke! 
gazdagon távozom e kedves állomásról s felejt­
hetetlen marad előttem itt töllött rövid időm min­
den perce. A vi«zontlatasra ! S.-A.-Ujhely 1895. 
március hó 3. Rónai István m. k. dohanyjöve- 
déki tiszt. ,

(Elite álarcos bál,) Ilyennek hiresztelték a 
plakátok és csakugyan ott láttuk S.-A. Ujhely 
város egész intelligenciáját Mintegy 60 páholyt 
készíttetett ez alkalomból a leleményes Dobó s azok 
csakugyan mind eladattak. De a lelemenyességnek 
már túlhajtott felfogasa volt pl. az is, hogy a föld­
szinti páholyok árat 7 ftban állapítván meg, a bal 
napjan, a 48-ik órában, kis plakátokat bocsátott 
szét, kimondván, hogy egy-egy páholyba csak 4 
egyén mehetvén, a többiek mar belépő dijat fizetnek. 
A publikumnak tervbe vett ilyetén megkajmakámo- 
lása, természetesen, nagy visszatetszést szült, úgy 
hogy a rendőrhatóságnak kellett a terv megaka- 
dalyozásaért közbe lépni. A prográm pedig, me­
lyet Dobó ur tényleg adott, általában nem sokkal 
ért többet a semminél. Volt egy-két bengaliai fény­
árban úszó tabló ; aztan láthattuk a hőstenórt, amint 
ürespapir-golyóbisokat emelget (Wurschtlprater lát­
vány) egy indus ,egy ballet-tánc (ezek más többet mu­
tattak) továbbá egy igen-igen hosszúra nyúlt sors­
játék, ahol 10—10 krert lehetett nyerni fa-gyufa- 
tartót, csörgősipkát, pojácot, fogpiszkalót stb, 
Persze, hogy mindez intelligens közönségünket 
nem érdekelte, amely a körülményekhez képest 
eléggé jól talalta magát a társaságban, sőt jól is 
mulatott a földszinten gyér számban megjelent 
maszkokon, kik kozott egy pojácó tűnt föl, kinek 
ügyes mozdulataiból azon határozott meggyőződést 
merítettük, hogy egykor mar a redut parketjén 
debütált Indiskrétek nem leszünk : tisztelt 
barátunkat elavulni nem fogjuk, — Láttunk to­
vábbá békákat, egy Goldstein Sámit, ciganynőt 
stb. — A hosszúra nyúlt sorsjáték alatt a közön- 
ség nagyrésze az Abonyi vendéglő étkezőjében 
asztalhoz ült, hol a késő éjjeli órákig mulatott 
jó kedvben, — ami azonban már nem Dobó 
direktor uron múlt, — mialatt a színészek a szin 
házi nagyteremben a jH/atiz/i-zenekar húrjai mellett 
a színi szezon berekesztésének örömére táncra 
perdültek és járták jó kedvben reggelig.

(Jégünnep-ég.) A mit már a múlt év telén 
is anynyit hirdettek és halaszgattak, de a sok 
terminus dacara sem tudtak az olvadásoos vagy 
havas idő miatt megtartani: a jégünnepséget, ma 
egy hete megtartottak. Az idő megemberelte 
magát és a kitűnő sportot, a korcsolyázást, ked­
velők és nézők nagy száma gyű t a pályára, hol 
a gyártelepi fuvóhangszeres banda szórakoztatta 
a farsangi süveges korcsolyázókat és a jégpályát 
övező publikumot, kiket csak az esti szurku et 
oszlatott széjjel vidám mulatozás után.

(Veszett ebek.) Ujhelyben az elmúlt héten 
két veszettnek bizonyult eb kóborolt, melyek kö­

zül az egyik, fájdalom, három embert is, névsze- 
rint Egri Istvannér, Dulovics Árpád aszta.os ina , 
és Svendtner Janos vasúti munkás 9 eves leányát 
megmarta. Mind a két kutyát elfogatta és ku­
tatta a hatóság, egyidejűleg pedig a 
egyéneket a budapesti Pasteur-féle intézetbe_ fel 
küldötte, - továbbá a város összes kutyáira a 
törvényben előirt negyvennapos zárlatot elrend •
E szerint a szabadon kóborló kutyákat a gy P 
mester elfogja, azonnal kiirtja és tulajdonosaikat
a hatóság megbünteti.

• Nyomorultak.) cim alatt lapunkban mar 
ösmertetett Ínséges varannói napszámos csalad 
részére újabban kaptunk Dienes Istvanné ongstol 
(Azar) 2 irtot, amely összeget rendeltetése helyér
elkuldöttünk. t

(Rendőri hírek.) Késeid ciganyjtu. Rostás Sán­
dor, rakoncátlan cigányfiú, e napokban összevesse: 
Balo" Andrásné cigányasszonnyal es eközben e 
fején és vállán olyan sérülésekét ejtett, hogy or 
hazba kellett szállítani. — Garázda tolvaj. Kapas 
Mihály napszámos, a vasúti állomás harmadosba yu 
várótermében Grünbaum Adolf házalo-fiutól 
kendőt alkudozott s meg is vette 50 krért, azon 
közben azonban egy harmadik kendöt nagy-ugyesen 
a rokkja alá csúsztatott; ámde vesztére, mert a 
manipulációt az ott lévő rendőr észrevette. Amikor 
aztán a rendőr a kendőt visszakövetelte, nemcsak 
hogy megtagadta, hanem megtámadta öt es csa 
az épp előjött csendőrjárlat tette lehetove, hogy 
nagyobb botrány hijan sikerült a jómadarat koterbe 
kisérni. — Paróka és narancsárus. Nagy népese­
dhetett okozott a vaspálya-udvarban egy narancs­
árus aUk, vallon alul erő hajzatával, ki göndörített 
fru frujaval, nyakan csipke-gallérral, női cipel.okben 
és nadrágban. Emiatt a rendőrség bekísérte, ahol 
kisült, hogy párokat visel és egy Miskolcra való 
ügyefogyott 18 éves legény, akit anyja a narancs- 
eladással szokott megbízni. Hizaküld ék.

(Egy úri külsejű csaló) Sajó-Kesznyéten 
község tuzkaro ul jai rés ére országos köayor- 
adomanyok gvuj'ésévd foglakozik 0<manyai 
hamisak A belügyministeri leirat, melyet maso- 
latban mutogat, ugys/inten a Zemplen-vár négy 
pec-étjével és Maidat E'ele alnra-aval ellát tr, 
febr. 19-iki d itumma 5 S'ám alatt kialutott en 
ged ly okirata és hamisítvány. Öva intjük a közön­
ségét, hogy ne engedje nugát az úri küsjü 
csalótól lepre vezettetni, — a ha'ósagok figyel 
mét pedig fölhívjuk, hogy a közönséges ipariovag 
e íogatasa iránt intézkedjék. Az ipsze most a 
Bodrogközön őgyeleg.

(A sárospataki népbank) mint szövetkezet 
XXVII évi zarószámadasa az 1894 üzleti évről 
szerkesztőségünkhöz bekü'detvén, a mérleg kimu­
tatásból fölemlítjük, hogy a vagyon emelkedése, 
úgyszólván, rohamos volt i894*bcn, mert az el zó 
év vagyoni állapotához viszonyított emelkedes, 
kerckszamban, 74,000 forintot érő 1 Evvel szemben 
az intézet terhei pedig alig emelkedtek többel, 
mint 1000 fttal. A tiszta jövedelem 20,806 ft 52 
kr. volt, melyből az állandó alaprészjegyek után 
kamatosztalékra 6 ftjával 10,644 osztanak föl. 
A szövetkezet tagjainak száma az 1894. dec. 31-én 
2957 volt. Az igazgatóság zárószamadasát a híven 
és becsületesen teljesített kötelesség érzetével ter­
jeszthette elfogadásra és jóváhagyásra a közgyű­
lés elé.

(Tanitóválasztás.) A b.-szerdahelyi községi 
iskolatanitói állást, a febr. hó 23 án tartott iskola­
széki ülésben, Sebeczky Győző garanyi rk. tanítóval 
töltötték be. Jelen volt a választásnál: Szerviczhy 
Ödön elnök, mint a vármegyei közig, bizottság 
kiküldöttje, Damjanovich Ágoston gondnok, Nemes 
Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelő. Nevezett tanító 
17 pályázó közül, mint a s.-pataki áll. tanítóképző- 
intézetnek jelesen végzétt növendéke, első helyen 
érdemelte meg a választást. Működése elé sok 
reménynyel nézünk. r• '•

(Tea-est.) Gálszécsről írják lapunknak: A 
most üresen aVó kidedóvó helyiségei igen sikerült 
mulatságnak voltak színhelyei febr. hó 23-án. 
Midőn esti 8 órakor be’éptem az említett helyi­
ségbe, az egyik teremben már javában folyt a 
tánc, a másik teremben terített asztalokat talál­
tam, melyek roskadasig meg voltak rakva jobb­
nál jobb ételekkel és hamisítatlan jó gálszécsi 
borral. Nem csoda aztán, hogy a szükkörü tár­
saság, mely csak nehány helybeli s egy vidéki 
családból s több fiatal emberből állott, a legjobb 
hangulatban mulatott kivilagos kiviradtig. Ilyen 
befejezést nyert Galszécien az idei farsang, r. I.

(Táncmulatság.) Megyasszón, írja alkalmi 
tudósítónk, febr. 26-án, a községház belső beren­
dezésének részben való fedezésére, szépen sikerű t 
táncmulatságot rendezett az ottani fiitalság. A 
négyeseket 25 pár táncolta. J-len voltak, leányok : 
Gyurkó I ona (Boldv..), Sebő G zella (K. Doboza), 
Vagr.er Er/sikr (K -Dobsz •), Király Ilona (Csob td), 
Keresztúri Giza (Serajen). Krősz Ir< n (Újvilág), 
Csorba Mariska (Olga), Virányi Juliska, Nayy 
Karinka, Tomka Anna (Ki izs), Sebő Juliska (Sz.- 
J.-Baksa), Béky Mariska (Kini/.-), C- j^-a Emmt 
(Szántó), Cscrna íren (Harkány) Ftbian Nelli 
(Rozsnyó) Bodo ay Giza (Kes/.nyetn ) Ntyy Ann 
és Jakab I ma. Asszonyok : Budi J mo-né 
Farkas Lajosne, Szűcs Kar dyne, Papp Janosné,

Huszár Lajosné. Orosz Ferenc-é, Fazekas Józsi=<”<• 
Zombori Grdőné, Nagy Lajosné, Tomka Gyorgyné, 
Kóla Ambrusáé, K.raly Gaborne. CsaIka Jan°^£ 
id. Keresztúri Józsefné, Cserna Gyorgyné, Kr 
Lajosné. Sulyovszk, Sándorné és fzer La,o ,

Bodolai József 1 ftot.
(Farsang,) Rég volt ily mozgalmas farsangja 

írja levelezőnk febr. 13 ^* kelettel, Sztrop ° 
telligenciájának, mint az idén. A társa a mi 
régen tespedő állapotából kezd kieme edni. . 
lanosságban beszélve a sztropkói táncmulatságo­
kon résztvenni szokott táncos párok számáról, az 
igaz, hogy a más helyeken feltűnően hangoztatott 
160 és 200 pár itt, egy-egy o-val kisebb szám ; de 
az is igaz am, hogy mi épp oly jókedvvel, (sót tálán 
még jobbal) adózunk Terpsichore istennőnek, mm 
áldoznák ott, hol az a bizonyos zéró nem hiány­
zik ; azt pedig a leghatározottabban állíthatom, 
hogy annyi kivétel nélkül jó táncosnőt, mint ép­
pen itt, nagy darab földön nem lehet ám találni. 
Igaz, > gyakorlat teszi a mestert* — s a gyakor­
lat itt csakugyan nem hiányzik, mert nincs hét, 
hogy egyik vagy másik magánhaznál összegyűlve, 
dal, zongora, vagy egy kis ,Ariston< mellett ne 
táncolnánk néhány órát. De hogy farsangunknak 
eseménydus krónikájából közhírré is tegyek va­
lamit, hat tudatom a »Zemp!én* t. olvasóközön­
ségével, hogy febr. hó 7-én reggel óriási betűk­
kel diszekedí kisded p’akálok és ugyanilyen 
szinlapok hirdették, hogy Bodnár Ilonka (Eliz) 
Dolinay Eugenia (Hypolitné), Korponay Anna 
(Lotti), és Etelka (Juczi). Tóth Juliska (Bo báa) 
u'hölgyek, további Bodnar Gyű a (házmester), 
Kait Béla (inas), Lantos János (kovác-), Unghvary 
Ede (I. hordár) és Istvtn (II hordár) Zelonkay 
Sándor (Tollagi) urak közremu'-ödésevel műk d- 
velői előadás (Á mini-zterelnök baljo ) fog tar- 
t-tni, ami az nap este a • endéglő nagy^rméb-n 
te t há el t végb“ menvén, egv nagyobb város 
műk d élőinek is bc-ül-vre vá o fényes er d 
mrnynve sik iü - A h » gvjk valam *n >yi n mes­
teri ' g játszóvá - s er--p -iket. s a férfi ik s*m sok­
kal marad ak e tekintetben a hölgvek mögött. 
Az előad i' befejeztével még Korponty Anna ur- 
hölgy Sá ossy Gvulanak >A honvéd özvegyet 

| cimü remek ko teményét szava ta el hatásosan és 
óriási tapsvihart érdemelve ki Az előadásra, ter­
mészetesen, tánc következett, melynek csak a 
téső reggeli órákban szakadt vége. Kellenes 
ráadasu megemlítem még, hogy f. hó 26-án 
Nádas Árpid koszeretetnek örvendő kir. jarasbi 
rank vendégszerető hazánál »jelmez estélyt lesz.

(Vizi bornyut ivott.) A pikosz jószágot 
hiaba pányvázzák ki, akár a legfinomabb szögedi 
istránggal is, bizony, ha a gazdija elalszik, el 
tépi a panyvát és a tilosba irám'ik. No meg 
egynémelyik fejércseléd is nem ilyen fogadást 
tesz, hogy »holtomiglan, holtodiglan*, hanem igy 
mondja viszszajárul: „holnapiglan* Bizony igy járt 
Rigóország-ban 1. .i lakos X Y. né is. Mert az ura alig 
hogy amerikásnak állott s elment messze idegenbe, 
lett nagy heje-huja lakadalom a szép barna me­
nyecske házánál. Lakzi. fonóbál egymást érte és 
kit forgattak meg legjobban, legtöbbször, mint 
éppen a bus szalmaözvegyet. Hiaba mondta a 
Kuik sogor induláskor az urának, hogy vigye, ha 
már csakugyan nem akar maradni, minden bagá- 
zsiáját, a feleségét is, mert mikor hajdan az ondi 
réten csónakáztatott egy úri vadászt, (valami po­
éta lehetett) hát az is azt mondta, hogy jó vi­
gyázni, mert nehezebb ám megőrizni egy csintalan, 
fejér népet, mint akár száz tücsköt, hát a sógor 
csak nem hallgatott, s elment a maga utján. De 
bizony mi történt ? Baj, baj, igen nagy baj. A 
rokonság ugyan régen dorgálja a menyecskét, 
hogy igy meg úgy, de a menyecske előbb azt 
hajtogatta, hogy »zsákot emelt< ... azután meg hogy 
vizi bornyut nyelt, melynek az a természete, hogy 
megnő az emberben. Hat lelkem adta, hogy, hogy 
nem elég az ahhoz, keddre virradóra a szomszé­
dok látták a gólyát, ilyen hideg télben szegényt, 
a vizi bornyut nyelt asszony kéményén kelepelni. 
A vén okos asszony is lótott-futott keresztapa 
után. De bajos ám kapni, mert ha az édes apa 
hazakerül, az uj komának szervuszolás helyett a 
bordáját fogja összetörni, mert markos ám legény. 
Baj, baj, kilenc tehén, meg sincs vaj 1 Ezt a dol­
got még Sz. fiskális se tudja kireperalni, pedig köz­
tünk legyen mondva, Lukán most ö legokosabb em­
ber. r. I.

(Kóbor egányok.) Sátorosok, több szekéren 
jelentek meg a mű t hó 23-án Al?ó B reczkLen 
A fekete arcú fehérszemelyek szurkos meszelő 
és ruha-záritó kötél aruLsa kö ben Pancakné 
a-S'onyom gunárát és tojóját e cs *nték ; de r jta 
kap .tvan es utoleret éti a seprunyell d é-> pi-zka 
fava f‘ fegyverkezve Panc'.a'sne asszony menyes­
tül v ssztfogl 1 tak a hbtkit A f <et e sereget » 
fa u v nei rebb nte t‘k széj e r. I.

( \ prezsbiter tehén ) Ks-Ttrkany bodro*

ad

a í közi köz-egom, irj* eezói<, van egy Szabó
József nevezetű kinek a' a p isszm a h >gv
a ma sok o cm t;i rtgíjir. A tor műik el hat.

Folytatás a Ilik mellékleten.



viselőtestület gyűlésében, melyen Nemes Lajos kir. 
tanít ügyelő is résztvett, ismét napirendre került j 
és a kérdésnek alapos megvitatása után elhatároz­
ták, hogy egy állami elemi és egy polgári leány­
iskola felállítása tárgyában kellően megokolt fel­
iratot intéznek a közoktatásügyi ministerhez, ki­
kérvén ehhez a varmegye támogatását is.

Búcsúzó-cst.) R nai István, az itteni dohans - 
gyárból Fiúméba áthelyezett gyártási tiszt, tisztelt 
barátunk és munkatársunk tavozasa aikalmabói 
tiszttarsai, barátai és jóismerősei tegnap este, az 
Abonyi féle vendéglő termében, sikerűit búcsú-estet
rendeztek. .

(Halálozás.) A legőszintébb részvet érzésével 
vettük a hióbhirt, hogy Andrássy Sándor grófnak 
Abbáziában üdülő csaladját megrendítő vesztesség 
érte ; ugyanis a gróf csaladjának elsöszülott lia, 
Aladár, hirtelen halallal kimúlt. Amiben hinni nem 
akartunk, fájdalom, valónak bizonyult a szomorú 
hir. Mi volt a halal-oka: nem tudjuk, tálán difteria.
A vigasztalhatatlan édes atya fajdalmai telezte 
az a körülmény, hogy haldokló fiacskája ágyához, 
hova a grófné sürgönye szólította, nem mehetett 
a Karatvidékén támadt vasúti akadályok miatt.
A kis gróf hulláját haza szállítják s Veiejtén 
fogjak a grófi csalad sírboltjában örök nyugalomra 
helyezni. Áldás kisérje 1

(Az időjárás) e héten kedvező volt. Nappal 
erős olvadás, éjjelenkint 5—6 fokos hidegben fa­
gyott. Ha igy tartana, pár hét múlva minden 
legesekéiyebb baj ne'kül letakarodnának a hó és 
jég olvadásából származó vizek. Ami hogy úgy 
legyen: nagyon kívánatos.

(Böjti mulatság.) Mint értesülünk f. hó l6-an 
a Takáts-\t\z vendéglőnek emeleti étkezőjében S.- A - 
Ujhely intelligenciája vacsora-osszejövetelt tart, 
melyre, természetesen, meghívók nem küldetnek 
szét. A vacsorát tánc követi.

(A Zemplén-vármegyei kaszinó) ez évi köz­
gyűlése, mint értesülünk folyó hó 25-ere tü/etett ki.

(Búcsúszó ) Fel'őbb hatóságom a s -a.-újhelyi 
m. k. dohánygyártól a fiumeibez helyezett at; 
midőn e kedves varost elhagyom, szivem egé^z 
bensíségéből mondok ezen utón is jóakaróimhoz, 
barátaimhoz és ismerőseimh z >Isten hozzad* ot 
s igaz lélekkel köszönöm meg ez alkalommal is 
a minden oldalról és mindenkor jó tapasztalt jóba- 
ratságot, szívélyességet. A legkedvesebb emlékekkel 
gazdagon távozom e kedves állomásról s felejt­
hetetlen marad előttem itt töllött rövid időm min­
den perce. A vnzontlatasra 1 S.-A-Ujhely 1895. 
március hó 3. Rónai István m. k. dohanyjöve- 
déki tiszt.

(Elite álarcos bál,) Ilyennek hiresztelték a 
plakátok és csakugyan ott láttuk S -A. Ujhely 
város egész intelligenciáját Mintegy 60 páholyt 
készíttetett ez alkalomból a leleményes Dobó s azok 
csakugyan mind eladattak. De a lelemenyességnek 
már túlhajtott felfogasa volt pl. az is, hogy a föld­
szinti páholyok arat 7 ftban állapítván meg, a bal 
napjan, a 48-ik oraban, kis plakatokat bocsátott 
szét, kimondván, hogy egy-egy páholyba csak 4 
egyén mehetvén, a többiek mar belépő dijat fizetnek. 
A publikumnak tervbe vett ilyetén megkajmakámo- 
lása, természetesen, nagy visszatetszést szült, úgy 
hogy a rendőrhatóságnak kellett a terv megaka- 
dalyozásaért közbe lépni. A prográm pedig, me­
lyet Dobó ur tényleg adott, általában nem sokkal 
ért többet a semminél. Volt egy-két bengaliai fény­
árban úszó tabló ; azt an láthattuk a hőstenórt, amint 
üres papir-golyóbisokat emelget (Wurschtlprater lát­
vány) egy indus ,egy ballet-tánc (ezek más többet mu­
tattak) továbbá egy igen-igen hosszúra nyúlt sors­
játék, ahol 10—10 krert lehetett nyerni fa-gyufa- 
tartót, csörgósipkát, pojácot, fogpiszkalót stb, 
Persze, hogy mindez intelligens közönségünket 
nem érdekelte, amely a körülményekhez képest 
eléggé jól talalta magát a tarsasagban, sőt jól is 
mulatott a földszinten gyér számban megjelent 
maszkokon, kik kozott egy pojácó tűnt föl, kinek 
ügyes mozdulataiból azon határozott meggyőződést 
merítettük, hogy egykor mar a redut parketjén 
debütált Indiskrétek nem leszünk : tisztelt 
barátunkat elárulni nem fogjuk, — Láttunk to­
vábbá békákat, egy Goldstein Samit, ciganynőt 
stb. — A hosszúra nyúlt sorsjáték alatt a közön­
ség nagyrésze az Abonyi vendéglő étkezőjében 
asztalhoz ült, hol a késő éjjeli órákig mulatott 
jó kedvben, — ami azonban már nem Dobó 
direktor uron múlt, — mialatt a színészek a szin 
házi nagyteremben a Afanz/i-zenekar húrjai mellett 
a színi szezon berekesztésének örömére táncra 
perdültek és járták jó kedvben reggelig,

(Jégünnep-ég.) A mit már a múlt év telén 
is anynyit hirdettek és halaszgattak, de a sok 
terminus dacara sem tudtak az olvadasoos vagy 
havas idő miatt megtartani: a jégünnepséget, ma 
egy hete megrartottak. Az idő megemberelte 
magát és a kitűnő sportot, a korcsolyázást, ked­
velők és nézők nagy száma gyű t a pályára, hol 
a gyártelepi fuvóhangszeres banda szórakoztatta 
a farsangi süveges korcsolyázókat es a jégpályát 
övező publikumot, kiket csak az esti szurku ct 
oszlatott széjjel vidám mulatozás után.

(Veszett ebek.) U,helyben az elmúlt héten 
két veszettnek bizonyult eb kóborolt, melyek kö­

zül az egyik, fájdalom, három embert is, névsze- 
rint Egri htvannét, Dulovics Árpád asztalos inast 
és Svcndtner Janos vasúti munkás 9 eves leányát 
megmarta. Mind a két kutyát elfogatta és kiu­
talta a hatóság, egyidejűleg pedig a megmart 
egyéneket a budapesti Pasteur-féle intézetbe fel 
küldötte, — továbbá a város összes kutyáira a 
törvényben előirt negyvennapos zárlatot elrende e.
F szerint a szabadon kóborló kutyákat a gy^P 
mester elfogja, azonnal kiirtja és tulajdonosaikat 
a hatóság megbünteti.

(Nyomorultak.) cím alatt lapunkban mar 
osmertetett Ínséges varannói napszámos csalad 
rcssére újabban kaptunk Dienes Istvanné óngstól 
(Azar) 2 irtot, amely összeget rendeltetése helyere
elkuldöttunk. Qin

(Rendőri hírek.) Késeb ciganyfiu. Rostás Sán­
dor, rakoncátlan cigányfiú, e napokban osszevesze 
Balocr Andtásné cigányasszonnyai és eközben enne 
fején°és vállán olyan sérülésekét ejtett, hogy kór­
házba kellett szállítani. — Garázda tolvaj. Rapas 
Mihály napszámos, a vasúti állomás harmadoszt a ym 
várótermében Grünbaum Adolf házalo-fiutól két 
kendőt alkudozott s meg is vette 50 krért, azon 
közben azonban egy harmadik kendőt nagy-ügyesen 
a rokkja alá csúsztatott; ámde vesztére, mert a 
manipulációt az ott lévő rendőr észrevette. Amikor 
aztán a rendőr a kendőt visszakövetelte, nemcsak 
hogy megtagadta, hanem megtámadta őt es csak 
az épp előjött csendőrjárlat tette lehetőve hogy 
nagyobb botrány hijan sikerült a jómadarat koterbe 
kisérni. — Paróka és narancsárus. Nagy népcső- 
duletett okozott a vaspálya-udvarban egy narancs­
árus alak, vallon alul erő hajzatával, k,göndörített 
fru írujaval, nyakan csipke-gallérral, női cipel.okben 
és nadrágban. Emiatt a rendőrség bekísérte, ahol 
kisült, hogy párokat visel és egy Miskolcra való 
ügyefogyott 18 éves legény, akit anyja a narancs­
elad issal szokott megbízni. Hizaküld'ék.

(Egy úri külsejű csa’ó) Sajó-Kesznyéten 
község tuzkaro ul jai rés ere országos könyor- 
adomanyok gvuj'ésévl foglakozik Osmanya. 
hamisak A belügyministeri leirat, meyet máso­
latban mutogat, ugys/inten a Zemplen-vármegy 
pec-étjével és Maidat E'ele alora-aval ellát tr, 
febr. 19-iki ditumma 5 S'ám alatt kialutott en 
ered ly okirata és hamiutvany. öva intjük a közön­
ségét, hogy ne engedje nugat az úri kü s jü 
csalótól lepre vezeitelni, — a ha'ósagok figyel 
mét pedig fölhívjuk, hogy a közönséges iparlovag 
e fogatasa iránt intézkedjék. Az ipsze most a 
Bodrogközön őgyelcg.

(A sárospataki népbank) mint szövetkezet 
XXVII évi zarószámadasa az 1894 üzleti évről 
szerkesztőségünkhöz beküldetvén, a mérleg kimu­
tatásból fölemlítjük, hogy a vagyon emelkedése, 
úgyszólván, rohamos volt 1894-ben, mert az előző 
év vagyoni állapotához viszonyított emelkedés, 
kerekszamban, 74,000 forintot érő 1 Evvel szemben 
az intézet terhei pedig alig emelkedtek többel, 
mint 1000 fttal. A tiszta jövedelem 20,806 ít 52 
kr. volt, melyből az állandó alaprészjegyek után 
kamat osztalékra 6 ftjával 10,644 ftot osztanak föl. 
A szövetkezet tagjainak száma az 1894. dec. 31-én 
2957 volt. Az igazgatóság zárószamadasát a híven 
és becsületesen teljesített kötelesség érzetével ter­
jeszthette elfogadásra és jóváhagyásra a közgyű­
lés elé.

(Tanitóválasztás.) A b.-szerdahelyi községi 
iskolatanitói állást, a febr. hó 23 án tartott iskola­
széki ülésben, Sebeczky Győző garanyi rk. tanítóval 
töltötték be. Jelen volt a választásnál : Szerviczky 
Ödön elnök, mint a vármegyei közig, bizottság 
kiküldöttje, Damjanovuh Ágoston gondnok, Nemes 
Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelő. Nevezett tanító 
17 pályázó közül, mint a s.-pataki áll. tanitóképző- 
intézetnek jelesen végzétt növendéke, első helyen 
érdemelte meg a választást. Működése elé sok 
reménynyel nézünk. t■ I-

(Tea-est.) Gálszécsről írják lapunknak: A 
most üresen álló kidedóvó helyiségei igen sikerült 
mulatságnak voltak színhelyei febr. hó 23-án. 
Midőn esti 8 órakor be’éptem az említett helyi­
ségbe, az egyik teremben má" javában folyt a 
tánc, a másik teremben terített asztalokat talál­
tam, melyek roskadasig meg voltak rakva jobb­
nál jobb ételekkel és hamisítatlan jó gálszécsi 
borral. Nem csoda aztán, hogy a szükkörü tár­
saság, mely csak nehány helybeli s egy vidéki 
családból s több fiatal emberből állott, a legjobb 
hangulatban mulatott kivilagos kiviradtig. Ilyen 
befejezést nyert Galszéc ;e 1 az idei farsang, r. I.

(Táncmulatság.) Megyassmn, írja alkalmi 
tudósítónk, febr. 26-án, a községház belső beren­
dezésének részben való fedezésére, szépen sikerű t 
táncmulatságot rendezett az ottani fi italság. A 
négyeseket 25 pár táncolta. J -len voltak, leányok-. 
Gyurkó I ona (Boldv,.), Sebő G zella (K. Doboza), 
Vagner Emsikt- (K-Dobsz •), Király Ilona (Csob td), 
Keresztúri Gtza (Semj-n). Krősz íren (Újvilág), 
Csorba Miri^ka (0 iga), Virányi Juliska, Nayy 
Kadnka, Tomka Anna (Ki izs), Sebő Juliska (Sz.- 
J.-Baksa), Béky Mariska (Kint/.-), C-- jka Emma 
(Szántó), Cscrna íren (Harkány) Fabian Nelli 
(Rozsnyó) Bodo ay Giza (Kes/nyete. ) N tyy Anna 
és Jrkab Ima. Asszonyok: Budi J momé 
Farkas Lajosne, Szűcs Kar dyne, Papp Janosné,

Huszár Lajosné Orosz Ferencné, Fazekas Józsefné, 
Zombori Gedőné, Nagy Lajosné, Jomka Gyorgyné, 
Kóla Ambrusné, Király Gaborné. Csajka Janosné 
id. Keresztúri Józsefné, Cserna Gyorgyné Kro z 
Lajosné. Sulyovszki Sándorné és Mízei-Lajosné. 
Felülfizettek-. Nagy Sándor dr. 18 ft, Kóta1 A - 
rusne 1 ft, Szulyovszki Sándor 1 ít, Osern;a J 
nosné 1 ft. Krősz Lajos 3 ft, Szűcs Karoly 1 ft, 
Bodolai József 1 ftot.

(Farsang,) Rég volt ily mozgalmas farsangja 
írja levelezőnk febr. 13 i^i kelettel, Sztrop o m 
telligenciájanak, mint az idén. A társa a mi 
régen tespedó állapotából kezd kiemelkedni. Alta- 
lanossagban beszélve a sztropkói táncmulatságo­
kon résztvenni szokott táncos párok számáról, az 
igaz, hogy a más helyeken feltűnően hangoztatott 
160 és 200 pár itt, egy-egy O-val kisebb szám ; de 
az is igaz am, hogy mi épp oly jókedvvel, (sót talán 
még jobbal) adózunk Terpsichore istennőnek mint 
áldoznak ott, hol az a bizonyos zéró nem hiány­
zik ; azt pedig a leghatározottabban állíthatom, 
hogy annyi kivétel nélkül jó táncosnőt, mint ép­
pen itt, nagy darab földön nem lehet ám találni. 
Igaz, »gyakorlat teszi a mestert* — s a gyakor­
lat itt csakugyan nem hiányzik, mert nincs hét, 
hogy egyik vagy másik magánháznál összegyűlve, 
dal, zongora, vagy egy kis , Ariston* mellett ne 
táncolnánk néhány órát. De hogy farsangunknak 
eseménydus krónikájából közhírré is tegyek va­
lamit, hat tudatom a »Zemplént t. olvasóközön­
ségével, hogy febr. hó 7-én reggel óriási betűk­
kel diszelkedá kisded plakátok és ugyanilyen 
szinlapok hirdették, hogy Bodnár Ilonka (Eiiz) 
Dolinay Eugenia (Hypolitné), Korponay Anna 
(Lotti), és Etelka (Juczi), Tóth Juliska (Bo báa) 
u'hölgyek, további Bodnar Gyű a (házmester), 
Kait Béla (inas), LantosJáno< (kovac-), Unghvary 
Ede (I. hord ír) és István (II hordár) Zelonkay 
Sándor (Toll igi) urak közre működésé vei műk d- 
velői előadás (A mini-zterelnök bálján) fog tar- 
t itni, ami az nap este a ende.dő nagy'er néb n 
te t há el t végbj menvén, egv nagyobb város 
műk d élőinek is bc-ül*-“re vá 0 fényes er d 
menynve sik tű “ A h > gv-k v a 1 a m * n ;y 1 n mes­
teri - g jatszot’a - s er-'p -iket. s a férfi ik s *m sok­
kal marad ak e tekintrtben a hölgvek mögött. 
Az előad is befejeztével még Korp m <y Anna ur- 
hölgy Sá ossy Gvulanak >A honvéd özvegye* 
cimü remek ko teményét szava ta el hatásosan és 
óriási tapsvihart érdemelve ki Az elóadasra, ter­
mészetesen, tánc következett, melynek csak a 
késő reggeli órákban szakadt vége. Kellemes 
raadasu megemlítem még, hogy f. hó 26-án 
Nádas Árpád koszeretetnek örvendő kir. járasbi 
rank vendégszerető házánál >jelmez estély* lesz.

(Vizi bornyut ivott.) A pikosz jószágot 
hiába pányvázzák ki, akár a legfinomabb szögedi 
istránggal is, bizony, ha a gazdija elalszik, el 
tépi a panyvát és a tilosba irám'ik. No meg 
egynémelyig fejércseléd is nem ilyen fogadást 
tesz, hogy »holtomiglan, holtodiglan*, hanem igy 
mondja viszszajárul: „holnapiglan* Bizony igy járt 
Rigóország-ban 1. .i lakos X Y. né is. Mert az ura alig 
hogy amerikásnak állott s elment messze idegenbe, 
lett nagy heje-huja lakadalom a szép barna me­
nyecske házánál. Lakzi. fonóbál egymást érte és 
kit forgattak meg legjobban, legtöbbször, mint 
éppen a bus szalmaözvegyet. Hiaba mondta a 
Kuik sogor induláskor az urának, hogy vigye, ha 
már csakugyan nem akar maradni, minden bagá- 
zsiáját, a feleségét is, mert mikor hajdan az ondi 
réten csónakáztatott egy úri vadászt, (valami po­
éta lehetett) hát az is azt mondta, hogy jó vi­
gyázni, mert nehezebb ám megőrizni egy csintalan, 
fejér népet, mint akár száz tücsköt, hát a sógor 
csak nem hallgatott, s elment a maga utján. De 
bizony mi történt ? Baj, baj, igen nagy baj. A 
rokonság ugyan régen dorgálja a menyecskét, 
hogy igy meg úgy, de a menyecske előbb azt 
hajtogatta, hogy »zsákot emelte. . .. azután meg hogy 
vizi bornyut nyelt, melynek az a természete, hogy 
megnő az emberben. Hát lelkem adta, hogy, hogy 
nem. elég az ahhoz, keddre virradóra a szomszé­
dok látták a gólyát, ilyen hideg télben szegényt, 
a vizi bornyut nyelt asszony kéményén kelepelni.
A vén okos asszony is lótott-futott keresztapa 
után. De bajos ám kapni, mert ha az édes apa 
hazakerül, az uj komának szervuszolás helyett a 
bordáját fogja összetörni, mert markos ám legény. 
Baj, baj, kilenc tehén, meg sincs vaj 1 Ezt a dol­
got még Sz. fiskális se tudja kireperalni, pedig köz­
tünk legyen mondva, Lukán most 6 legokosabb em­
ber. r. I.

(Kóbor c gányok.) Sátorosok, több szekéren 
jelentek meg a mű t hó 23-án Al=ó B reczkiren 
A fekete arcú fehérszemelyek szurkos mesze’ó 
és ruha-záritó kötél árul isa kö ben Pancakué 
a-S'onyom gunárát és tojóját e’csmték ; de r jta 
kap .tvan es utoieret én a seprunyell -l éi pi-zka 
fava f'de^vvcrkezv; Pincza^n? iss/.ony menyei* 
tü! v s<ztfogl vtak a libtkit A f -<et * sereg t 1 
fa u v nei rebb nte t-k széj e r. I.

( \ prezsbiter tehén ) Ks-Tirkanv b >dror 
közi kö'^egb-n, iqi ie-e ezón<, vm egy Szabó 
József nevezetű férfi 1, kinek az a pissz'ó 1 h >gv 1 
a m*-o'< o cm tn rig)ji<. A ig mu ik el hét.

Folytatás a Il ik mellékleten.



Il-ik Melléklet a „Zemplén" g-ik számához.
hogy a kirily.helmeczi járásbírósághoz ne volna
íöXbenTüÍt í" S5t mír
tomiocoen is ült. Legutóbb, miért-miért nem a 
ref. egyház anács ellen gondolt merészet és na 
gyot. Mivel latta, hogy apró boszantasait sem­
mibe sem veszik, úgy állott rajtuk boszut, hogy 
a tehenet elnevezte prezsbiternek és azóta mfí 
den itatáskor csak így noszogatta : ,ne presbiter 
ne * Lrr^ aztan elfogyott az egyháztanacs tü-
ÍC'Z Is é?.a gondnokával feljelentette az izgága 
embeit a járásbíróságnál. r ^ 8

. tfIigy^ A raegyasszói táncmulat-
sag a'kalmaval valaki, egy hólgynyelven úgyne­
vezett belépőké* a táncteremben felejtett. A bál- 
rendezoseg levelező lapon nyilvánított óhajra, 
illetékes helyre elküldik.

(Ki nyerte ?) Tájékoztatás céljából kozlik 
velünk, hogy a napokban kisorsolt kétcsövű va­
dászfegyvert Éliássy Imre gyógyszerész nyerte 
b-A.-Ujhelyben.
... használt) de jó karban levő kisebbszerü
Werthemi-szekrény megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban tudható meg.

(Felhívás.) Midőn a nagyközönség figyelmét 
Unghyáry László czeglédi hírneves gyümölcsfa­
iskolájának mai számunkban közzétett hirdetésére 
felhívnánk, különösen kiemeljük, hogy nevezettnél 
a százezrekre menő mind-nfele jnenv-s csemetén 
felül még mintegy I 500.000 dar-ib 1 — 2 — 3 éves 
gyümöcsfa vadonc van elada-ra készén, még 
pedig : körte, alma, birs, d )ucin, p iradicsom szilva, 
prunus-m\zrobo ana, Saint-Julien, bes/tercei-szilva,’ 
eper, saj megy, sarga-barack, mandu a és kö­
kényből.

(Lapunk) nyomatása közben az aktuális köz­
lemények halmaza, az egy Íves mellékletet túlhalad­
tak, miért is lapunk mai száma nem nyolc, de 
tiíe oldalra terjed.

(I<1Ójóslat március 3-ára ) Borús, helyen­
ként csapadék, fagypont körüli hőmérséklet.

Irodalom.
A »Zemplént jubiláns számaiért,

melyeknek tiszta jövedelmet a s.-a.-ujhelyi arvahaz 
javara teszszük le alapítványul, e héten a kóvet- 
kaző összegeket vettük : Szultán Janos Monok 
50 kr., Schön Hugó dr. Ujhely 50 kr., Winter 
Kamilló N.-Tornya 50 kr., Horváth János Czéke 
2 ft 50 kr., Argyelan Miklós Velejte 2 ft, Dobozy 
T. Ferenc S -Patak 2 ft, Ujfalussy Endre Ujhely 
2 ft, Kolonnay Gyula Ujhely 2 ft, Haraszthy 
Vince Ladmócz 50 kr., Kovács Odón Legényé 
2 ft, Turian Gabor B-Halász 1 ft, Kolozsy Ferenc 
írauezonfalva 1 ft, Stefáncsik József B.-Ujlak 2 ft, 
Wisnyey Zoltán Mikóháza 1 ft, Marikovszky Béla 
50 kr., Gf. Hadik-Barkóczy hitbizomány Varannó 
50 kr. Összesen 20 ft 50 kr. — Képformáért: 
Székely Albert Sümeg 2 ft. IX. Közlemény össze­
sen : 22ft 50 kr. — A múlt számunkban kimuta­
tott 202ft 45 krral együtt: 224 ft 95 kr.

A >Zemplón< kiadóhivatala.
Ismétlő könyvek a jegyzői vizsgálatra készülők számára, 

kérdések és feleletekben. Ezen könyvek első füzete most je­
lent meg s kérdések és feleletek formájában tárgyalja a ,Ma- 
gyár államiog«-ot. Megrendelhető Endrényi Lajos kiadónál 
Szegeden, Tisza Lajos-körut 7t. sz. Ára 80 kr.

Az Olcsó könyvtárból, a 337—342. számok jelentek 
meg, a Franklin-Társulat kiadásában mint rendesen, változatos 
és becses tartalommal. Ki kell közülük emelnünk mindenek 
előtt Meroy-Beaulieu eredetiben rendkívüli feltűnést keltett 
munkáját: . A zsidók és az antiszemita áramlat,. (341. sz.)
Ara 30 kr. — A női olvasóközönség nagy élvezetet fog találni 
Schultz Johanna Colette fogadalma (337. sz.) ciraü fránciából 
ford, regényének olvasásában, mely méltán sorakozik Halévy 
nek Abbé Constantinja mellé. Ára 40 kr- — Nagy zajt oko­
zóit nehány év előtt Heine addig ismeretlen emlékiratának 
fölfedezése. Ezt a könyvet most Zollner Béla dr. nyújtja ma­
gyar fordításban (338. szám.) Ara 40 kr. — A klasszikus 
irodalmat három füzet képviseli az Olcsó Könyvtár ez uj je­
lenségei közt : Racine Phaedrája, (ára 20 kr.) és Voltair 
Zaire-je (ára 20 kr.) Horváth Döme fordításaiban, végül 
Mickiewicz szonettjei Béri G-y. fordításában. Ára ;o kr. —
Az Olcsó könyvtár ez újabb füzetei is elárulják a Gyulai 
Pál gondos szerkesztői kezét.

A Intsek Anna szerkesztése mellett megjelenő Magyar 
Ltknyok cimü lapot, mely fiatal lányok számára van szerkesztve 
és Pösa Lajos Az én Újságom cimü pompás gyermeklapját 
melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. Mindkettőből kívá­
natra ingyen és bérmentve küld mutatóba számokat a kiadó 
hivatal. Singer és Wolfner Budapesten Andrássy-ut 10.

Felföld címmel szépirodalmi társadalmi és ismeretter­
jesztő képes folyóirat indult Kassán s megjelenik minden má­
sodik vasárnap. Szerkeszti: Grigaroslk Géza id„ főmunkatársa : 
Xelemeoikf Jenő, — Az előttünk lévő a. szám tartalma gazdag, 
változatos A külső kiállítás Ízléses Az illusztrációk (A trencséni 
vár Miliői Vénusz, A Husz-park keletkezésében, és egy helyzet­
kép az Uránia c cikkelyhez) a miiigényeknek megfelelők.

32 oldalra terjedő füzetes folyóirat előfizetése egész évre 
3 ft. Szerkesztőség s kiadóhivatal : Kassa, II. Fazekas-u. 10.
*zim. Pártfogásra melegen ajánljuk.

Egyesületi élet.
A s.-a.-ujhelyi árva segélyző és jótékony 

p£yestilet f. évi február hó 24-ik napján Dókus 
Gyula egyesületi elnök előlülése mellett tartotta 
meg közgyűlését. Az elnök előterjesztésében szép 
szavakkal jelezte az egyesület eddigi működését 
* ismertette annak anyagi és szellemi állapotát:

hogy legfőbb törekvése mindég oda iráayult, hogy 
a reá rótt kötelezettségeket az adott viszonyok 
között híven és pontosan teljesítse; hogy az in­
tézet a fejlődés utján egyre tovább-tovább halad­
hasson; hogy az az alap gyarapodásával mind­
inkább terjedő menedékhelye legyen azoknak az 

I egyre szaporodó szerencsétlen kis árváknak, kiket 
a kérlelhetetlen mostoha sors oly korán s oly ir­
galmatlanul megfosztotta a szülői szeretet és gon­
dozás melegétől.

Előadta, hogy az egyesület vagyona áll egy 
teljesen felszerelt árvahazhól és egy mellék kis 
épületből, mely bérbe van adva s hogy az árva­
ház pénzkészlete az idő szerint 8439 ft, mely tak. 
pénztárban van elhelyezve s kamatozik, s hogy 
az árvahaznak befizetetlen alapítványok s tagsági 
dijakból van még 965 ftkint lévő követelése, 
mely remélhető hogy nagy részben befolyik, s 
hogy ^ alapítványok kamataiból s az egyesületi 
tagdijakból az árvahaz évi költségei ezentúl fe­
dezhetők lesznek ; meleg szavakban emlékezett 
meg egyúttal özv. Hornyay Ferencné jótékonysá­
gáról, ki nemes lelkének egész erejével munkál­
kodott azon, hogy az árvahaz árvái arcáról letö­
rölje és a jótékoyság melegével felszántsa a ke­
serű konyeket.

A titkári jelentésnek*) a közgyűlés által 
történt tudomásul vétele és az árvahaz 1895 évre 
vonatkozó költsége'őirány tatának előterjesztése 
után a tisztikar lemondása fo'ytan a választás 
ejtetett meg.

Az egyesü’et elnökéül Dókus Gyu'a, alelnö- 
kéül Hornyay Bela dr , I. titkárul K imó Menyhért 
II. titkárul Dókus László, ügyészül Mi zsák Isván, 
örvösül Szepesi Arnold dr., szamvizsga ókul: Dongó 
Gy. Géza. Klein Tivadar és Pckary Gyula, fel­
ügyelőül Csákó Imre városi közgyám választat­
tak meg.

Választmányi tagok lettek: Ambrózy Nán- 
dorné, Barna Bertalanná, Birthos Józsefné, Benedek 
Janösné, Csasz ovszky Jánosne, ozv. Diószcghy 
Janosné, Dókus Gyuláné, Dókus Lászlóné, Éliassy 
Imréné, Ember Ernőné, özv. Erényi Jakabné, Fejes 
Istvanné, Hlavathy Józsefné, Hornyay Béláné dr.-né, 
özv- Hornyay Ferencné, Honsch Dczsőné, Juhász 
Jenőné, Karsa Bertalanná, Kellner Józsefné. Kin- 
csessy Péterné, Láczay Elekné, özv. Liszy Edéné, 
Matolai Eteléné, Meczner Gyuláné, Mattyasovszky 
Kalmánné, özv. Malártsik Györgyné, Mezőssy 
Menyhértné, Molnár Leóna, Mózer Jánosné, Pfeiffer 
Gyuláné, Román Jánosné, Seyfried Józsefné, Szánky 
Nán?orné’ Szokolay Emilné, Schön Vilmos dr.-né, 
Szőlőssi Ottilia, Teich Zsigmondné, Vályi Istvánná, 
VVicland Lajosné, Zinner Henrikné. összesen 40, — 
Ambrózy Nándor, Bodeczky Ede, Horváth József, 
Honsch Dezső, Képes Gyula, Löcherer Lőrinc dr., 
Matolai Etele, Nemes Lajos, Payzsoss Andor 
és Ujfalussy Endre. Összesen 10 tag.

—nyh—

János úr a terítékkel valóban remekelt, melyért 
elismerés illeti.

S.-A.-Ujhely, 1895. február hó 25-én.
Rein István,
e. pénztárnok.

Heriez Sándor,
e. elnök.

Berták István,
e. jegyző.

Meghívó. A > Zemplén - vármegyei orvos-gyógy- 
szeré^zi segélyző-egyesület* f. 1895• évi március hó 
*°*an délután 3 órakor, S.-A.-Ujhelyben, az árva­
széki tanácsteremben rendkívüli közgyűlést log 
tartani, amelyre a nevezett egyesületnek t. c. tag­
jait tisztelettel meghívjuk. A gyűlés tárgyai. 1. Az 
1895- évi január hő 29-én tartatott rendes köz­
gyűlés jegyzőkönyve és ennek tárgyai: az »alap- 
szabalyok 2 , 28. és illetőleg 7. $$-ai értelmében. 
2. Elnöki előterjesztések Az alapszabályok 27. 
S-ának negyedik kikezdése szerint meg nem jelent 
egyesületi tagok törvényes alakú megbízással 
szavazhatnak. S.-A.-Ujhely, 1895. március hó 2-án. 
ld. dr. Lengyel Endre egyesületi elnök-helyettes. 
Dr, Nyomárkay Ödön egyesületi jegyző.

Nyilvános nyugtázás.
A s.-a.-ujhelyi iparosok önképző egyesületé­

nek folyó évi február hó 17-én a >Magyar király* 
tánctermében tartott szavalattal és felolvasással 
egybekötött társas estéjének

összes bevétele volt . 122 ft 35 kr.
kiadás volt .... 71 ft 41 kr.
marad tiszta jövedelem 50 ft 94 kr.

Ez alkalommal fe1 ül fizettek : Korinko János 
2 ft> — Petneházy Sándor 1 ft 50 kr., — Harcsa 
Géza, Lyócsa Andas I ft 30 — 1 ft 30 krt, — 
Her ez Sándor, Zombori János Bock Imre, Tóth 
András, Réz Gyula, Gaszper Janó-:, Engelberth 
György, Winh János. Székely László, Rein István,
Kresinszky Ferenc, Zinner Barnát 1 —1 frot, __
Hajtó Janos, ifi. Frisch Heiman, Schiller János, 
Jaczko István, Torok Antal, Valter j^ajos 80—80 
krt, Kotits István 70—70 krt, — MasztellaK Mi- 
,a y’ János, Singer Leopold, Abrahámovics
M°r, Ma.artsik Pál, Dubay István, Bohus Kálmán, 
Bumbera István 50 - 50 krt, — Langermann Karoly, 
Pakhar Bertalan 40-40 krt, — Veisz Bertalan, 
rídmigh József 30—30 krt.

Fogaddják a nemessz'víí adakozók, valamint 
a kózreműködők is hálás köszönetünket. 
__E_helyen még megemlítjük, hogy Korinko

•) Közlése lapunk jövő számira marad. sI$rk.

A közönség köréből.
— £.lak és tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetes Szerkesztő ur !
Az lzr- nőegylet báljáról becses lapja leg­

utóbbi szamában megjelent referádat akár rendes 
munkatárs irta, akár csak beküldte valaki, indít­
tatva vagyok az ott apostrophalt 19 sztrájkoló fi­
atal ember nevében következő megjegyzések közzé­
tételét tisztelettel kérni.

Santito logika az, hogy távollétünket észre 
nem-, de a sztrájkot igenis észrevették. A magya­
rázat az, hogy vagy közel áll a cikkíró a babérjain 
örvendő rendezőséghez és akkor tudjuk, hogy be- 
hunyta a szemét egyrészt, hogy ne lásson, más­
részt mert tálán — szégyelte magát; vagy pedig 
távol áll a rendezőségtől és akkor kinyitották a 
szemét, hogy lássa, amit észrevenni nem lehetett. 
Am nekünk mindegy, mi csak felvilágosításul a 
következőket kívánjuk köztudomásra hozni. A nő­
egylet az idén szakított a hosszú gyakorlattal és 
bennünket a mulatság rendezőiül fel nem kért — 
tehat rendezői mivoltunkban sérelem rajtunk nem 
eshetett. A nőegylet eddigi mulatságai mindig 

| bizonyos társasági sofidaritáson nyugodtak, melybe 
! a most sztrájkolt fiatalság is természetszerűen belc- 
i tar'°zott és éppen ezen ókból értesülve a rende­

zőségnek egyes ténveiről, melyek ily nyilvános 
üg> ben kétszeresen súlyos hibát, az önérzet hiányát 

j tüntették fel ; nehogy ezt sanctionálni látszassunk, 
bizonyára fontos okból a mulatságról egyetemlegesen 
távol maradtunk. ’ ö

Ez a mód lehet radikális, de vannak hibák, 
melyeket csak radikálisan lehet ostorozni. Mi nem 
csodálkozunk azon, hogy a m. tisztelt rendezőség 
örül a pyrhusi sikernek, de biztosak vagyunk abban, 
miszer'nt levonja a meséből a tanúságot, hogy t. i. 
az általunk képviselt ifjúság sem báb-nak, sem 
stafage’nak fel nem használható és ha ilyeneket 
keresnek, azt csak körünkön kívül találhatják meg. 
Nem kívántuk a dolog részleteit feltárni; azok előtt, 
kiket illet, az ügy nem homályos és reméljük, hogy 
ezentúl nemcsak tisztán — hanem előrelátóak is 
lesznek. A tisztelt cikkíró ur elfogultsága pedig 
azt bizonyítja, hogy lehet valaki vak anélkül, hogy 
igazságos legyen.

Tisztelettel:
IAbzIó Béla

a 19 .sztrájkoló* nevében.

Tekintetes szerkesztő úri
A »Zemplén* 8. számában >Farsangi mu­

latság* cim alatt egy cikk jelent meg, mely al­
kalmas arra, hogy a szinnai társadalmi viszonyo­
kat a nagy közönség előtt kedvezőtleneknek tűn- 
tesse fel.

Az igazság érdekében szükségesnek tartom 
a tekintetes szerkesztő urnák becses tudomására 
hozni, hogy a szinnai társadalmi élet olyan, mint 
amilyen a felvidéki városok egyikében sincs: a 
kölcsönös tisztelet és szeretet folyton érintkezésbe 
hozza a családokat, s köztük a legszebb egyet­
értés uralkodik. 8

Hogy ennek dacára a tisztelt cikkíró ur 
e társadalmi viszonyokkal miért sincs megelé­
gedve, azt sejtjük ; de nem értjük, miért használja 
a szinnai járásra oly következetesen a >Krajnya< 
jelzőt akkor, mikor egy másik elvtársa kivételével 
e jelzővel itten sem az intelligencia, sem a köz­
nép sohasem él.

Talán ez által gondolja a járást legkönnyeb­
ben megmagyarositani ?

Méltóztassék, tekintetes szerkesztő ur, a szin­
nai közönség egyhangú véleményét magában fog­
laló ezen soraimnak becses lapjában kifejezést adni. 

Tisztelettel vagyok 
Szinnán, 1895. febr. 28-án 

kész szolgája :
Dely Endre.

Tanügy.
A gálszécsi tantestület, Pethő János ottani 

állami elemi iskolai tanító fogalmazásában, a kö­
vetkező fo yamodassal járult a kultusz-ministerhez :

Nagyméltósáyu Minister Ur 1 
Kegyelmes Urunk I

Az iskola a legnemesebb intézmények közé 
tartozik; az iskolából meríti a nép ludasát, isme­
reteit, erkölcseit és intellegenciáját ; vele halad és 
vele sülyed a nemzet életrevalósága; minél több. 
minél jobb iskolái vannak egy Országnak, annál 
magasabban is áll műveltsége.

S bár nincs szándékunkban más jellegű is- 
kólák hazafias irányát kétségbe vonni, de azért 
teljes önérzettel mondhatjuk, miként legelső son



ban az állami iskolák azok, hol a gyermekeket tör- 
vénénytisztcletre. hazaszeretetre, a haza'rant * 
áldozatkészségre és igazan human, sza a * 
dolkozisra s mind a mellett vallas-erkolcsos élet­
módra tanítják ; mert az allarai .skolaknak ne - 
C;ak az a te.adatuk, hogy követendő mintaképek . 
szolgáljanak, hanem sajátságos államviszonyatn' 
közepette kitűnő feladatuk a magyar allam-eszm - 
nek életrekcltése, fejlesztése és biztosítása o,> 
pontokon, ahol ez allamcszmc még vagy szuny- 
nyadóban, vagy mar veszélyeztetve van.

De ez a feladatot az állami iskola csak o y 
tanítói karral képes megoldani, amelynél a sza - 
képzettség lángoló hazaszeretettel és apostoli u„y - 
buzgalomroal van párosulva. Az ily tanítói «karna 
a nyugodt anyagi egzisztenciát kell biztosítani, 
mostani ellátásának immár tűrhetetlen voltat meg­
szüntetni s számára nagy feladatához es az 
viszonyokhoz mért anyagi helyzetet tcre***n'* .

Sokan azt mondják ugyan, hogy a tanítónak 
clécr a mostani fizetése is, mert egy hivatalnok­
nak sincsen annyi szabad ideje, mmt a tamtónak Ez 
azonban téves fe/fogás; mert az iskola-teremben 
nincs vé»e a tanító feladatának, hanem a dolgo­
ztok átvizsgálása, erkölcsi nevelés, eljárások 
azon túl is tetemes munkát adnak. Egyé iránt a 
tanító és más hivatalnok munkája hasonlít eg> 
mérleghez, melynek egyik serpenyőjébe aranyat 
a másikba pedig ólmot teszünk; igaz ugyan, hogy 
súlyra nézve egyforma mind a kettő, de érte 
nagyon is különböző : az Írnok egeszsegenek. ve­
szélyeztetése s szellemének megerőltetése nélkül 
végzi el napi 6—7 órai irodai munkáját, a tan
tónak pedig naponta 5-6 óra hosszat folyton 
még pedig megfontolva és előre elkészülve kell 
beszélnie a gyermekekhez s amellett a kel fi­
gyelmet is fentartania; a tanító tehat napi ke­
nyerének kérésére közben a legdrágább kincset, 
az élet tőkéjét, egészségét teszi a haza oltarara.

Általában tehat h bás felfogás a tanító mun­
káját csak a heti óraszám szerint Ítélni meg, 
mert pl. a gimn. tanárnak sokkal kevesebb heti 
óraszáma van, mint a tanítónak s fizetése mégis 
négyszer akkora, holott kva’ifikacioja csa ;3-a 
nagyobb. A gimn. tanárnak 12 évig kell tanulnia, 
hogy kenyérhez jusson, a tanítónak meg 8 évig , 
a tehát kvalifikáció után szabva ha a fizetést, a 
tanarnak 1200, a tanítónak 800 ftos fizetés járná.
De vannak a tanítóénál kisebb kvalifikacoju ál­
lami alkalmazottak, akik 1300, sőt 2400 ftig is 
felvihetik fizetésüket.

Az a helyzet tehát, mikép az allam sajat 
tanítóit a közhivatalok kezelő s részben szó ga- 
személyzeténél fuetés tekintetében alibb helyez,, 
mig egyrészről a nem gondolkodók e'ótt az úgy 
fontosságát csökkenti, s a tanítók munkake v t 
lohasztja : végeredményében magyar nemzetünk 
vallja karát, mert logikai törvényszerűséggel be 
következik az, hogy a legutolsónak hagyott pá­
lyára csak oly egyének fognak vállalkozni, kiknek 
intelligenciája — aránylag a díjazással nem
Jesz elegendő csak fel is ismerni, annal kevesbe 
végrehajtatni a reá váró nemzeti feladatoka*.

A köztisztviselők fizetés rendezéséről alkotott 
1893. évi IV. t. c. szerint a XI. rangosztalyba 
sorozott kezelő tisztviselő kar legnagyobb része 
nem kamatoztat oly szellemi tőkét az allam ja­
vara, mint az allami tanítói kar, sem pedig a leg­
több esetben továbbképzést nem igénylő foglal­
kozások természeténél fogva nincsenek az elé szük­
ség elé állítva, mikép fizetésükből évenkint bizonyos 
ös'zszeget a folytonos továbbképzésre áldozzanak 
fel, mint az állami tanítói kar.

Az alföldi ínségesek nyomasztó szociális 
viszonya forrongásba hozza az egész országot s 
nyomoruk enyhítésén a társadalom, a kormány és 
a törvényhozás versenyezve dolgoznak.

/ egyelmcs Urunk 1
A kiküldött minister! osztálytanácsos ur je­

lentéséből konstatálható, hogy egyes ínségesek 
évi keresete a tanítói fizetési miniumot is meg­
haladja s mégis küzdenek a nyomorral ; mennyi­
vel nagyobb tehat a mi nyomorunk, mert ama­
zoktól a társadalom semmit sem követel, de ők 
követelnek a társadalomtól, viszont tőlünk a tár­
sadalom követel s nem mi tőle. De hogy mosta­
náig visszafojtott keserűséggel, némán tűrjük kínos 
helyzetünket, az csak hazafias irányú képzettsé­
gűnknek köszönhető, mivel nálunk nem az »ubi 
bene, ibi patria,* hanem a »haza mindenek felett* 
elve uralkodik.

Mindezeknél fogva alázatos kérelmünk oda 
irányúi: kegyeskedjék az állami iskolai tanítói kart 
az 1893. évi IV. t.-c.-ben megállapított XI. és X. 
rangosztályba bevétetni.

Noha szerény maradna ezáltal is állásunk, 
de e rendezés társadalmilag is emelné testületün­
ket és oly buzgalmat és lelkesedést keltene, hogy 
eme kiadas-tóbblet bőven meghozná gyümölcsét.

Hódoló mély tisztelettel 
Kelt Galszécsen, 1895. évi február 23-án, az 

állami iskolai tantestület rendes havi ülésében 
Nagyméltoságodnak alázatos szolgai:

Andrejkovits Pál, Pcthő János,
elnök. tantestületi jegyző.

Pribék-Klug Klotild, Kosztiha Laura,
rendes tagok.

Vármegyei Hivatalos Rész.
.4 „Zemplén" könyvnyomtató "MjSf

&\amennyi községi s körjegyző urnák Zemplén-vármegye

területén.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósága
által még a múlt hóban 3°o/»i »39-• 
alatt megküldött ,a községi közmunka 
összeírása, megváltása a váltsa!I össze 
behajlása és felhasznalasa iránt cam
szabályrendelethez szükséges nyomtatvá 
„yok elkészítésével is.T. Zemplén-vármegye
tek. alispánja 37- eln. szám alatt bennun- 
két volt szives megbízni, illetve aZO
árusítását kizárólagos tulajdo­
nunkba bocsájtotta.

Van szerencsém tehát b. tudomásukra 
hozni, hogy: ,* község közmunka összeírást 
lajstroma', >a községi közmunka bes 
naplója« >a községi közmunka koltséS^
előirányzata' cimü nyomtatványok ná u 
már készletben vannak s ezekre vonatkozó 
becses megrendeléseiket szives készséggel
teljesitendjük. ,

Macrunkat becses jóindulatukba ajánlv .
maradtunk kiváló tisztelettel

A „gemplén“ könyvnyomtató intézete 
es kiadóhivatala.

422 sz- Zemplén-vármegye tanfelügyelője.
A dr. Kiss Áron és Kun Alajos budapesti 

állami tanitóképezdei tanárok által szerkesztett, a 
nagymélt. vallas- és közokt. m. kir. minister mm 
kiadasabin megjelent s a m. kir. egyetemi nyomda
igazgatóságánál kaphat » Jáléttanyó* cumi_yez r- 
könyvet (bolti ára 40 kr.) a t. i*kO ai elő jarosa 
gok figyelmébe — mint hézagpótló es has/.no 
müvet melegen ajánlom.

S-A.-Öjhely 1895. í-br. 25.
Nemes Lajos.

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

gz,er.£i93ztő postája.
Hogy mi az a láncos rim? Tessék ide nézni:

Ne mondja szátok 
Hogy átok ül hazánkon, s nem hagyott 
Nagyot kivívnunk az egek kirá/ya 
A lálya szűk; de merjen hát a szív 1 
Kiy/V a férfi mindent, csak akarja ! .

Veheti észre, Nagysád, hogy a rim, mint láncszem otí 
mindenik verssor végét a következő verssor kezdetéhez, iiz 
és ilyen a láncos rim. Most már bízvást próbát teret \e

Nemo. Tudósítását örömmel vettük s lényegét közöltük- 
Egyéb közlendőink nagy száma tette keserves kötelességünkké, 
hogy kéziratának 9/10 részét törölnünk kellett. Ez a ,vis maior 
ne kedvetlenitse el tudósításainak folytatásától.

R. Bpest. Nem vált be, mert értelme homályos előadasa
nehézkes.. Kéziratát egy hétig megőrizzük. — Telik óntól 
jobb is.

K. I. urnák Pola. Levelet küldöttünk.
S. N. L. urnák — Szeged. Visszakúldöttük.
R. K. dr. urnák - Bpest. Levelet irtunk.
Z. T. urnák — S1 -Keresztur. A keresett levél hozzánk

nem érkezett. A most küldöttet elfeledte bélyeggel ellátni.
H. C. Sztinfalva. A küldötteket köszönettel nyugtatjuk

Egytől-egyig fölhasználjuk.
Tóth Ferenc biró urnák — K.-Rozvágy. Levelezőlap] 

közöltük a kiadóhivatallal, honnan azt a választ kaptuk hogy 
községük számára innen a ,Zemplén*-1 pontosan elküldik.

E. K. dr. urnák — Bpest. kívánsága szerint intézkedtünk.
Szives üdvözlet! , , , ,,

H. J. urnák — Mindszent. Gratuláló leveled kellemesen
érintett. Legjobb kivánataidat hasonlókkal és szívből viszonzom.

L. L urnák — Kaszu. Gyümölcsfa-vadoncokat ad a tar- 
czali m. kir. állami vinclérképző iskola a vm. gazd. egyesu et 
ajánlatára. Kérésével forduljon egyszerű levélben az egyesület 
elnökségéhez Ujhelybe.

Ez azzal ^lhÍVfS”'kikaílSSóVxXIX. t.

' xh°ey SSaYaíarián - ideértve e j-oknak 
c. 15. és 17 §| ai alapjan v aiban és az
% ,88XvfíXc IS S'b)^ pontja alapján eszközölt
bej^S " agy /z ' »*. ^k“u,lv

alapjan történt hónap alatt
haljak, evégbol tor es ber hó 7-ig napjáig
bezárólag á^kkönyvi ^hatósághoz nyu.sa be .
mert az ezen meg nem ho^.abb.thatójar 
taridó eltelte ut»" lu idököiben nyilván-
a harmadik személynek a nem szolgálhat.
könyvi jogot szerzett* 1 kikya7 ^86 : XXIX t.

C- l6k éS isst’1 xxxvííb'“ cdCserése 63Z§ aiban
fogUlt^iegészbéseb ^s a tényleges birtokostul-

7°,kanapjiig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbrató za 
ros határidő letelte után ellentmondásuk többé
figyelembe vétetni nem fog. . ,

gy hogy mindazok, akik a telekkonyv aula-
kitasai tárgyában tett intézkedések áltál, «emk - 
tónben azok. akik az ,. és 2 pontban körülírt 
eseteken kivul az ,892 : XXlX t c szerm eV 
járás és az ennek folyamán történt bejegyzése 
által előbb nyert nyilvánkönyvl joga'katbarmdv 
irányban sértve vélik, ide értve azokat «. ak k a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. . •
',6 Z alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találjak e tekintetben felszólalásukat tartalmazó
kérvényükét a telekkönyvi hatósághoz hat hónap
alatt vagyis 1895. évi szeptember ho 7-ik nap 
jaig bezárólag nyújtsak be. mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő után az ataUk'ta ? 
kor közbejött téves bevezetésből szármázó barmi 
nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik ; az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkony vi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Együtt d figyel m:z. te: n-k azok a f-lek, akik 
a hit-lesitő bi/.ott-ágn ik er deti ok-ra okit -dtak 
at hogy a mennyiben azokhoz cgysz.ersmm 
egyszerű másolatok «t is csatoltak, vagy ilveneket 
pótló ag bt nvujt .n <k. az eredetieket a tkvi ható­
ságnál átvehetik. , . .

Kelt Homonnán, a kir. jarasb.rósag mint
tkvihivatalanal 1894 évi december hó 31 ik napján.

blanks Elemér
kir. albiró.

Egy kitűnő szakképzettséggel és jó 
bizonyítványokkal biró gépész, ki Ame­
rika nevezetesebb gyáraiban több év en át 
e minőségben bő tapasztalatokat szerzett, 
uradalomhoz avagy malomba mint gépész 
és kovács ajánlkozik. CziuJe meg" 
tudható a „Zemplén*1 kiadóhivatalában.

Köhögése megszűnik
a hírneves

Felelős szerkesztő :

33 O Q Ó Q "52T- GÉZ -A-
Kiadó-tulajdonos : Éhl8rt GryUl8-

3732, 3957, 4617- 4841- 5109* S27l- 5421;894- 
tkv. sz.

Közös Hirdetmény.
Roskócz, Orosz-Krucsó, Felső Csebinye, Va- 

reehócz, Habura, Parihuzócz, és Zboj községek 
telekkönyve birtokszabályozás következtében át­
alakíttatott és ezzel egyidejűleg azokrt az ingat 
lanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX az 1889. 
XXXVIII és az 1891: XVI. t. cikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892 évi XXIX t. c.-ben szaba'yozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzé-ek helyesbítésével 
kapcso’atosan foganatosíttatott.

33Q.©ii-"bon"bons-jai nak

használata után. Köhögés, re­
kedtség, katarus és elnyálká- 

sodás ellen.
Biztos hatást

gyakorolnak az elismert és 
nagyrabecsült

Kaiser
PíeSerműna-Caramellák

étvágyhiány, gyomorbajok, 
rósz és elromlott gyomornál. 
Egy csomag ára 20 kr. Kap­
ható (Kincsesy &éter gyógytá- 

rában S.-A.-Ujhelyben.

Hirdetmény.
Méltóságos Gf. Andrássy Géza parnói 

uradalma Vécse gazdaságában 4 darab 
l1/.—2 éves törzskönyvezett t. v. sim- 
menthali, és 19 darab 2 éves simmenthali 
keresztezést! tegyészbika eladó.

Vécse 1895. február hó.
Az igazgatóság.

■
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Ikt. 409 1895.
Hirdetmény.

A király helmcczi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közzétételik : miszerint 
a magyar észak-keleti vasút szamára az alább meg­
nevezett határokban kisajátított területekről elké­
szített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hite­
lesítésére a helyszínére a következő határnap tü 
zetik ki, úgymint: Bély községre nézve 1895 
március ho 22. d. u. 2'/, óra : a >bélyi< állomásra. 
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalani ész­
revételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s 
jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fen­
nebbi határokban a magyar észak keleti vasút 
szamára kisajátított területekért jaró és az égyedi 
kimutatásban kitett kartalamtási összeg mennyi­
ségere nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármi cim alatt igényt tartanak ; 
ezeket 1895. évi március hó 8 ig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint­
hogy a később jelentkezők észrevételeire s igé­
nyein: semmi tekintet nem lévén, a kisajatitasi 
és kartalaniiási összeg annak és azon mennyiség­
ben fog kiadatni, a kinek nevére és amely összeg­
gel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a be­
kebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezen­
túl a kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a 
telekkönyvi hivatalban betekinthetlek.

Kelt Király-Helmeczen a kir. járásbíróságnál 
1895. évi február 15-én.

Farkas Bertalan,
kir. aljbiró.

Tk. 4257/1894 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Zemplenmegve nyilvános betegápo­
lási alapja végrehajtatnak özv. Király Jánosné sz. Badanko 
ismeretlen örökösei végrehajtást szenvedők elleni 114 írt tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék és (a gálszécsi kir. j uásbiróság) területén 
lévő Cselej községben fekvő a cseleji 16. sz. tjkvben A. J. 
I, 2. sor 38, 39. hr. és 6. ó. i. sz. alatt foglalt 2/b részben 
özv. Király Jánosné született Badanko Borbála, % részben 
Mibalko Andrásné szül. Kasc-a Anna, '/6 részben kk. Király 
János és 76 részben kk. Király György tulajdonát képező 
ház, belhely és kertre az árverést 382 írtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi március hó 20. napján d. e. 9 
órakor Cselej községe bírája házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának !Ou/0-át vagyis 38 ft 20 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tör­
vényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1894. évi decz. hó 30. napján.

Ur. Matolsiy tiltlfor, kir. aljbiró.

Gróf Széchényi Sándor ur abarai bir­
tokán több száz bold területi! szarvasmarba 
és lovak részére alkalmas sik legelő bérbe 
adó. Bérelni szándékozók Xagy-Toronyán 
az alulirt uradalmi erdésznél, vagy Abarán 
az urasági gazdánál folyó évi április hó 
1-ig jelentkezni szíveskedjenek, hol a fel­
tételek is megtudhatók.

Winter Camillo.

Hirdetmény.
A b.-szerdahelyi immunis homoki 

szőlőtelep részvénytársaság részvé­
nyesei értesítettnek, hogy a társaság­
nak f. évi márczius hó 6 án d. u. 3 
órakor tartandó rendes közgyűlése 
elé terjesztendő igazgatósági jelentés 
a Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbank hivatalalos he­
lységében naponta d. u. 2—5 óráig 
megtekinthetők.

Az igazgatóság.

A fenti részvénytársaságnak a 
„Zemplén" múlt (8.) számában köz­
zétett mérlegében az érték hibásan 
lett „írt" „kr"-nak szedve, — az 
érték helyesen „korona14 értéknek 
értendő, — mit ezennel készséggel 
helyreigazítunk.

A kiadóhivatal.

Ezen Horgocy-Paln-Ex- 
peller néven is ismeretes, 

igazán népszerű háziszer most 
már 25 ev óta legjobb fájdalom­

csillapító bedörzsölesnek fényesén 
bebizonyult köszvenynel, csúznál, tag- 

. V'X szaggatásnál stb. nel. A föld összes or- 
/ szagaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 

x következtében minden oldalról oly elismerést 
talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A Tinót, capsid compos.
(Horgony-Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegenként; Buda­
pesten Török Jói séf gyógyszerésznél 

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

GYÓGYFORRÁS,

LTERS”!
, Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés ve try i összetétele, kevés szabad, de gazdag, feli 
kotot szénsav-tartalma k.vBo hamunak bizonyult, külön sen tliclőhdntnlnuilcnrfl, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beiegec a káros, sőt veszedelme. Lg tás ól, elle .ben a felig kötött szénsav gazdag 
saga a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvéted eszköz 1,. Ez-n tulajdonsá­
gának köszönheti a Marg.vfo ras azon kiváló élőmért. 1,o2y H h j tzabadszénsavtarbUmn an erősebb
vizek, mint a se11eiy-l-gleiehenbergi t««oUŰ\oUI»i.u,' különö'en‘iutlŐvérzés« lené 1 
mar nem alkalmazhatok, a Margit f rrás i,;, is a leg;<*,b hátas mellett folyton basználtatik. *

■A tiitlohcteyfelt klimatikus g ógym-ézetpit>u>, különösen a b 2látogstott*í'b iJrlter^dorl 
ban a Margit-viz ottbom-ssá vált. — Orvosi tekintélynek Budapesten : Dr. Koránrl. l>r. G«l»hiirdl 
Dr. Xavratil, Dr. Podr, Dr. Métly, lír. Bart.íU; Béc»: ta : Dr. ItaniVerger. i»r. I»u- 
schek, Stb. a legjobb eredméuvnyel alkalmazzák a léyző-, emésztő- és liugvS/.orvek általá­
nos burutog bántalmainál. *"*'

“ ~ — E

IVÓVÍZ*
pfAeervatit-gydgyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban

a HOLER 4 megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár
EdeskutyL é* k. és seerh 

k. Uilv. tsvásjr- 
vl*.ssamt<sn6i. 

Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskerfésben és vendéglőben.

i

Tk. 16-/805. sz-

Árverési hirdetményi kivonat.
A n.-mihályivkir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Koos Mendel nátafalvi lakos végre- 
hajtatónak Adim Jánosné szül. Zubkó Anna nátafalvi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 115 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
(a nagy-mihályi kir. jbiróság) területén levő Nátafalva köz­
ségben fekvő a nátafalvai 122. sz. tjkvben A. I. 2__- sor,
(033-935), 1052-1053), 1233, 1343, (1534 —1535) és 1655.’ 
hr. sz. a. foglalt ingatlannak B. 6. alatt Ad ám Jánosné szül. 
Zubko Anna nevén álló és a nátafalvai 196. sz. tjkvben foglalt 
közös legelőből a fenti ingatlan után járó aranylagos jutalékra 
az árverést 926 koronában ezennel megállapított kikiáltási ár- 
ban^elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1895. évi április hó 18. napján d. e. to órakor Nátafalva 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 /0-át, vagyis 92 korona 6 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42 §ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
n°.V‘.^^ 1 "^n 33 33- sz- a. kelt igazságügym. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez heten- 
ni, avagy az 1881. LX. te. 170. ij-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyv hatóságnál 
N -Mihálybau, 1895. évi január hó 31, napján.

Skullöly, kir, aljbiró.

•- -

Védj egy.
£ t/iAxzciy.

------ K------

aria-®
^czelli

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés. hasmenés 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, nyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Jláriaczelll 
gyomorese|»|ick évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy- 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelii gyomorcseppek valodian 
kaphatók. §

S.-A.-Ujhely: Kincsesy Péter és Éliássy 
Imre gyógyszertáraiban.

Valódi stokeraui lencse métermá­
zsánként rostálatlanul 12 frtért, rostálva 
14 frtért kapható Filippovits Sá­
muelnél Szőllőskén (Zemplénmegye.) 
A lencse kitűnő minőségénél fogva tavaszi 
vetésre legjobban ajánlható.

46, V. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

i°2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannói 
kir. jbiróság 41/p. 95. számú végzése által Barna Mihály o.- 
kázméri lakos végrehajtató javára Harman Mihály t. pólyánkat 
lakos ellen 49 frt tőke és eddig összesen 10 frt 35 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 390 frtra becsült ló, tehén, gép 
stb. bői álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 116/95. sz- kiküldést rendelő yég- 
zés folytán a helyszínén vagyis Tavarna-Polyánkán alperesek 
lakásán leendő eszközlésére 1895 évi márczius hó 19-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Varannón, 1895. évi február hó 26. napján,

Sztankó László,
kir. bír. végrehajtó.



Uj iparág ZemplénA már évek óta fennálló

gróf Sztáray-ieie uictuai— ° 
^“veknek megfelelően már 

berendeztük s most már azon 
unk, hogy a sörfőzdénkben elő- 

• ' veknek is megfelel s> a 
sak előnyünkre versenyezhe- 

nk tehát úgy egyes fogyasztók, 
elmébe ajánlani:

és dupla márcziusi
alaczk-söreinket is. . , .

győződve, hogy aki eg>»zei mi
szerencséltet, állandó vevőnk i>

Nagy-Mihályban a g--- 
sörházit a fejlettebb ipar-igény
régebben átalakítottuk és 1-----
előnyös helyzetben vagy 
állított sör a legkényesebb igény 
hasonnemü vállalatokkal c 
tünk. — Van Szerencsé 
mint vendéglősök becses íigy

Ászok-, márcziusi
hordó-, valamint p 

Meg vagyunk
egv próba-megrendeléss el 
marad.

Vállalatunk részére kü 
lakó sör fogyasztó n. é. közöns 
pártolását tisztelettel kérj ill

Nagymihály 1895. febr

a főtéren

berendezett
Ujhelybc

teremben na

BÚTORGYÁRI TELEPET
asztalos 

5 disz bútor.
részére szí 

legelegánsal

hol is minden e szakba vágó 
torok valamint fantasie és 
ebédlő- és fogadó-termek 
bárok és rokoko stylben a
táuyos áron kaphatók.

Ajánlom továbbá tiikí 
sárolni szándékozó n. é.

eiüleg vau szerencsém a m. t. közönség bo­
tlására hozni, hogy bútort vásárolni szandeko- 
elmére a .Vörös ökör* épületeben évo 
izöllősy-féle földszinti-, es az emeleten leu. 
-özsde- helyiségeit kibéreltem es butorter- 
f. évi April hó 1 -söjétöl ott rendezem be, holis
háló-szobák, valamint szalonok készen és felállítva 
tolható legszebb kivitelben lesznek lathatok.
)S látogatást és pártfogást kérve maradtam

kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.

iTe.gys»iliá.lyi söríöede

körjegyzőtőlAz orosz-petroczi

gépgyára és vasöntödéje Kassán, váni-utcza 12. szám.
Ajánl a't gazdaközönségnek a tavaszi idényre szűk- 

séges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett 
könnyű sorvetö és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. to- |
vábbá Baker- és magtár rostá-
kát, mely gyártmányainknak VTlBffiBEjíS yi) 
gépgyárunkban állandóan je- 
lentékeny készletét bírjuk.

| Szállítunk továbbá saját gyártmányú s leg-
■ jobb szerkezetű szeszgyár- és malom-be-

rendezéseket, [gözgépekeket és gözkazá- 70S! nokat, házi s egyéb szivatyukat. olajsaj 
tÓKat és olajmagpörkölőket. elhasznált gé 

^ji«) pék különösen

mm
mm.

- sí im

gözcséplökgözmozgonyok
pontos átigazitását és kijavítását a legjutányosabban

eszközöljük.
Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra 

ingyen és bérmentve küldjük.

szoros termések csakis

műtrágya-, kénsav és vegyi ipar 
részvénytársaság (Budapest)Hungária

miit rág? a|aval érhető el
Kassán, Kossuth Lajos 

utcza 14.

S.-a.-Ujhely, Rákóczi 
utcza 720. sz.

soar

M'fi
frhmn
Hí lm; l/ e

ill

LnikíL



A SZEGI GŐZMALOM RÉSZVÉNYTARSASAG
MÉRLEG-SZÁMLÁJA VESZT- ES NYERSZÁMLÁJA

1894-ik évi deczember hó 31-ikéről.

Vagyon

Készpénz ....................................
Ch< qne hetét a m. kir. postataka

rékpénztárnál.....................
Utánvételek ................................
lusrat'annk

Föld- és házbirtok ....
Malomépületek.....................
Lakóházak a malomnál . .

^ Gép és malomfelszerelés . ,
Vasúti állomás létesítése ^már tel­

jes összegében leírva) 
Terménykészlet . .
Lisztkészlet . . . 
Kőszénkészlet . . .
Zsákkészlet . . . 
Anyagkészlet . . .
Leitárgyak :

Irodai szerek . . 
Malomszerek . .
Ló és szekér ..........................

Biztosítékként kapott értékek . 
Letétképen kapott értékek . . 
Óvadékok:

Letett óvadékok a főpénztárban 
Letett óvadékok a Zemplénme- 

gyei kereskedelmi-, ipar-, ter­
mény és hitelbanknál Sátoralja­
újhelyben ...............................

Követelések:
Követelések lisztnemüért . . 
Előlegek búzára ..... 
Egyéb követelések ....

Egyenleg mint veszteség . . .

Összeg
frt kr.

II

7024
|
! 11

j‘ 2859 66
522 65

1213 42
36280 09
15763 91
53749 80

50570 84
29722 88

513 95
7387 42
1797 42

863 20
3945 75

618 80
I 21850 —

1400 —

jí 3600

3600
i

ji 28674 72
23742 45

643 —

5172 86

301516 93

Teher Összeg
frt ikr.

Veszt
frt kr.

Részvénytőke ........................... ÍOOOOO
Közönséges tartalékalap . . . 44087
Gépek, épületek és felszerelések

értékcsökkenési tartaléka’apjn 42994 
Fedezeti alap. mint rendelkezési

összeg.................... ..... . . . 1221 38
Nyeremény tartalék-alap . . 900
Forgalomban levő elfogadványok 72000 
Tartozások ;

Könyvadósságok.................... 7496 19
Igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság 1894. évi fizetése . . ] 700

Fel nem vett osztalék 1888-ról 96
. . . „ 1890-ről 104
, , . , 1891-ről 66 —
. . . . 1892-ről 180
. , . „ 1893-ről 420' —

Vezérigazgató és tisztviselők óva­
déki követelése.................... 5600

Igazgatóság óvadéki követelése 1600
Biztosítéki hitelezők követelése 21900
Letéti hitelezők követelése . . 1400
Malomszemélyzet segély-aiapja . 150 81

22297 10 

830 29

Csink Gyula, Schön Géza
vezérigazgató. főkönyvelő.

Szőllősy Gyula, Dr. Schön Vilmos, Szőllősy Arthur,
főigazgató. igazg. tag. igazg. tag.

A leltározást eszközölve, a fenti mérleget a fő- és ’mellékkönyvekkel
azt mindenben egyezőnek talál'uk.összehasonlítván

Zinner Henrik,
felügy. biz. tag.

Schwarcz Bernét,
felügy. biz. tag.

Kelner Ede,
felügy. biz. tag.

Üzleti községek :
Tisztviselők és munkások fizetése 

Lakbérek és lakfentartáai költ­
ségek ..................................

Betegsegélyző pénztári járulé­
kok és költségek .... 323

Tüzelés................................. 11014
Utazási költségek .... 157
Lótartási költségek .... 400
Felhasznált anyagok és szerek 2002
Kijavítások............................. 3123
Biztosítási dijak................... 2953
Irodai költségek................... 2099

Kisebb költségekés veszteségek 512
Iga gazgató>ág és felügyelő bi- 

zotttság 1894-ik évi fizetése . 700
Adó........................................... 996
Fizetett kamatok................... 3439
Gépek, épületek és felszerelések 

értékcsökkenési tartalékalap­
jába helyezett összegek :

a) Lakóházról a Belsén 2" „ . 4
b) Lakházakról a malomnál 2% i 315
o) Malomópületekről 20{„ és pe­

dig 34411 frt 06 kr. után egy
évre és 1869 frt 03 kr. után 5 í 
hóra számítva........................I; 703

d) Gép- és malomfelszerelésröl
5° „ és pedig 41515 frt 91 kr. 
után egy évre, 3867 frt 39 kr. 
után 6 hóra és 8366 frt 50 kr.
után 2 hóra számítva . . . 2242

e) Irodai szerek teljes leírására
f) Malomszerek teljes leírására
g) Ló és szekér számláról 15°|s

36

(már teljes összegében leírva) —

301516 93 54158

78
15
42

76
86
78
40
20

08
09

28

81

22
52
84

58

Nyer Összeg
frt kr.

A mümalom 1894-ik évi nvers
jövedelme............................... 47470 38

A para»ztmalom 1894-ik évi nyers 
jövedelme.............................. 1152 25

Betéti kamatok......................... 61 68
Kisebb bevételek.................... 132 50
Kétes követelések tartalékából 

fel nem használt összeg . . 168 91
Egyenleg mint veszteség . . 5172 86

54158 58

Csink Gyula, Schön Géza,
vezérigazgató. főkönyvelő.

Szőllősy Gyula, Dr. Schön Vilmos, Szőllősy Arthur,
főigazgató. igazg. tag. igazg. tag.

A fenti jövedelem-kimutatást a fő- és mellékkönyvekkel összehason­
lítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Schwarcz Bernát, Kelner Ede,Zinner Henrik,
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

18. vh. szám. 1895.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 
102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a király- 
belmeczi kir. jbiróság 3029/94. sz. végzése által Buda Já- 
nosné szül. Szűcs Zsuzsánna megyasszói lakos javára Buda 
János karádi lakos ellen 730 forint tőke, ennek külöm* 
bözö időktől s/ámitandó 6% kamatai és eddig összesen 134 
frt 40 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 621 frtra becsült házi 
bu orok, életnemtiek, sertések és fából álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján cladatnak.

Mely árverésnek a király-helmeczi kir. járásbíróság 
3124/94. számú kiküldést rendelő végzése fo'ytán a hely­
színén vagyis Karád kö-'ségében alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1895. évi márc/ÍBS hó II. napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. törvényezikk 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
cladatni fognak.

Kelt Kir.-Helmecz, 1895 évi február hó 17. napján.

Szabó Lajos.
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt csődtömeggondnok ezennel közhírré 

teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 1895. 
évi Illl/p. számú végzésével jóváhagyott csőd- 
választm myi határozat következtében vagyonbu­
kott Bárczy Béla csődtömegéhez tartozó leltáro­
zott és eddig nv’g be nem fizetett bolti könvvbeli 
követe'ések nyilvános árver sen elfognak adatni.

Mely árverésnek S. A.-Ujhely város tanács­
termében leendő eszközcsere 1895- évi márczilis 
hó 7 napjának d. u. 2 és fél oraja határidőül 
kitüzetik, es ahhoz a venni szándékozók oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett köve­
telések az 1881. évi LX. t ez. 107. és 108. § a 
értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek elfognak adatni, s csődtömeg gondnok 
áltál reá tu aidoni joggal átruhíztatni.

S.-A.-Ujhely, 1895. február 26.
Isépy István,

csődiömeggondnok.

44/95- végr. sz.

.Árverési Irlr&etés.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1894. évi 7895 és 7936./P. számú végzése 
következtében Dr. Rosenthal Sándor ügyvéd által képviselt 
Weinfeld József kassai lakos javára Schwarcz Lajos l.-mihalyi 
lakos ellen 247 frt 33 kr és 133 frt 07 kr s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
4140 frtra becsült ökrök, tehenek, lovak és gazdasági lelsze- 
relvényekböl álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 8656/95. p. 
számú végzése folytán 247 frt 33 kr és [33 frt 07 kr tőke- 
követelés ennek esedékessé vált 6% kamatai és pedig 
összesen 57 frt 57 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Legenye-Mihalyiban alperes lakásán leendő eszközlésére 
1895-ik évi március hó ll-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. és 108. §-a értelmiben készpénzfizetés 
mellett, a legt >bbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

S.-A.-Ujhely, I895. évi február hó 25-én.

Tomasovszky Lajos.
kir. bir. végrehajtó.
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HERCZ JENŐ
grazd.aságri grépgsr&ra, IszazAnmülielsre, vasörvtőd.éje MISKOIiCZOUÍ.

Állandó raktárt tart Clayton és Shuttleworth
könnyű kettős ekék, egyetemes egyes és kettes aczélekék mély szántásra

a legújabb és legjobbnak elismert

COLUMBIA-DRILL sorvetőgép
úgy hegyes mint sik terepalakzatra, 

szórva-vető gépek, rögtörő hengerek, boronák, rosták stb. gépekből.
Ekevasak, ekefők, mindenféle tartalékrészek a legkitűnőbb anyagból.

Gépjavítások, tüzszekréuyek, vetőgép és ekejavitások, ekeálalakltások
legpontosabban eszközöltetnek.



V* '*^7\*t* meghívás
bejegyzett védjegyTokaj város címere SZEG! GŐZMALOM

Valódi

,8q5. márczius hó 24-én d. e. 10 orakor ^ |
a Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- es | 

hitelbank helyiségeiben tartandóTokaj város czimerével
FINOMABB oc rendes évi közgyűléséreXj e

iadoö.ü-'b-^ 3sa.p33.at-

A közgyűlés tárgyai:
LvVilési elnök megválasztása, 
zgatóság üzleti jelentésének tárgyalása, 
gyelö-bizottság jelentése. .
leg megállapítása és az igazgatósági jelen- 
inditvány feletti határozathozatal, 
azgatóság és felügyelő-bizottság 1 észéie 
lmentési határozat.
jazgatósági tagnak, és esetleg ebből tolyo- 
velő-bizottsági rendes, vagy póttagnak vá-

Óvakodjunk értéktelen utánzásoklol

gyeljunk fenti védjegyre és a gf* teljes czegrt

Első Tokaji Cognac-gyár
csak Tokajban.

Lató: Minden nagyobb fűszer- és csemege kerei 
,en. gyógyszertárakban, továbbá minden jobb vet 

déglő és kávéházban.

február 14-én

Az igazgatóság

Uj saját gyártmányú bútor-raktár Kivonat az alapszabályokból:
:özgyülés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés 
•észvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és sza-

sncsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, mi* 
Leli piacon a Reichard Testverek volt főutcái haza-
i kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

bútor-raktárt
t. közönséget

y saját
tartós bútoraimmal a koz-

vazati jegyban egy

eend. hogy a m 
szolgdhissam ki, hanem, bog

| előalléott t— —----
5 kiérdemelhessem.

vágó cikkeim a legdusabb választékban állanak
t. kö ön-ég rendelkezé-ére

Üzletemmel k ipcsolatosan a kor kíván limainak tejeden meg­
felel kArpitos-iuiihelyt is rendeztem be, melyben nemcsak 
üzletemhez szu-eges munkákat készíttetek, de pruat javításokat 
is a legszebb kivitelben és o!c<ó áron eszközlok.

Vidéki megrendeléseknek gyorsan, pontosan es kifogástalanul
teszek eleget. , , , , , ,, ,

A m. t. közönséget butorraktaram megtekintésére felkérve
és magamat becses pártfogásába ajanlva, vagyok

nyitok. Főtörekvésem és célom az 
ne csak szolidan és olcsón 
gyártmányú, kitűnő any«gbol
elismerést és megelegtdest 1 

E szakba 
raktáron a m.

Faelst-dá-ssi h.irdetmésy-,
ohánka község határában fekvő, a 
lányi uradalom tulajdonát képező 
dy közvetlenül az országút mellett 
omástól 15 kilométernyire fekszik, 
tetvén, ezen területen található és 
tövön való eladása iránt 37000 Irt
március hó 20-án délelőtt 10 órakor
atal irodájában Írásbeli zárt ajánla- 
ig tartatni.
zletezése következő :

1 1462 m3-re becsült 3625 drb. tölgyfa 
í72 , , 286 , kőrisfa.

1770 , » 4423 » szilfa.
1474 > , 1615 , tölgyfa.

719 , > 599 > kőrisfa.
2577 > > 2577 , szilfa.

886 , » 591 1 tölgyfa.
1263 , , 602 > kőrisfa.
1354 > , 797 > szilfa.
1005 > » 437 * tölgyfa.
1443 » » 433 » kőrisfa.
479 > > 177 > szilfa.

1141 » » 346 > tölgyfa.
798 y , 190 , kőrisfa.
145 > , 37 » szilfa.

1182 , , 275 , tölgyfa.
386 , , 69 , kőrisfa.
21, , 5 > szilfa.

874 » » 156 > tölgyfa.
542 » > 79 * tölgyfa.
640 » » 81 > tölgyfa.

7116 » » összes íatömeg
erre becsült fatömegből műfa 5043

zxV'S)

STEINMETZ ILLÉS
bútor asztalos

Hirdetmény
A sátoralja-ujhelyi polgári takarékpénztár es nitelegylei

mindazon zálogtárgyakat,
melyek 1894. évi november 1-ig ki nem váltattak

1895. évi márczius 5-én cl. u. 2 órakor
as intései helyiségében, Kasiacsy-atcsa

Wiczmándy-féle házban
Isozeg ]'@le33,lé’fcó'b©zx

elárverelni fogjanosan

Árveres alá kerül: állam- és értékpabir 

ezüst ékszer, gyöngy, óra stb. stb.
1895. február 20.

arany

A.-Vjhely

Az igazgatóság,

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplén< gyorssajtóján

mmm


